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x Jelentettük, hogy a s 

mSEPaHHujdirváeys 
Bukarest, január hó 26. 

] a spanyoljároány, amely hetekkel ezelőtt ütötte fel e fejét Francia- 
országban, már Erdélybe is elérkezett és több bárosban szedi áldozatait. Legujabban Ko. 
lozspáron történtek tömeges maegbefegedések, amelyeknek számát több százra leszik. A meg- 
betegedések főleg a külvárosokban bannak és az áldozatok a rossz közegészségügyi szolgá- 
lat Köbetkeztében nem gyögykezeltethetik magukat, mert szegénységükben madánornosok- 
hoz nem fordulhatnak, viszont a ovárosi közegészségügyi ellátás a lehető leggyálrább. A ko- 
lozspári spanyoljárovány igy egyre nagyobb méreteket olt. 

Sö 

royyevvvvvvvevvvevvvevvevvvvvvovvvvvvyvvvevvvvv vevuvevvevvev 

A írancia válság 

ót idyekszik létre- 

: tellek okozzák! 

mely szerint a drágaság okozói a kereskedők. 
A közgyülés leszögezte, hogy az árdrágitás 

vádját nem lehet a kereskedőtársadalomra süt- 
ni, mert hiszen a drágaságot elsősorban a vas- 
uti dijszabás, az adók. de legfőképpen a kar- 

eB.) 

A kisebbségi kérdés nemzetközi kérdés 

ANépszöveisé elsőradi- 
kális állásioslalása 

a kisebhsének üldözése ellen 
Megbélyegző határozat a lengyel- 
országi németség üldözése miatt 

Genf, január 26. : 
Rendkivüli horderejü határozatot khozott 

szombaton a népszövetség tanácsa a lengyel-- 
országi elnyomott német kisebbség ügyében, 

Hetrjot-ék támogatják a koncentrációt melynek elintézését tudvalevőleg Németország 

Páris, január hó 26. 
A kormányválság megoldása ezuttal sem 

igérkezik simábbnak, mint másfél hónappal 
ezelőtt, amikor Steeg szenátor hozta össze a 
kabinetet. Igaz, a hangulat a koncentráció 
mellett jelentékenyen megerősödött, de a kor- 
mányalakitás részletfeltételei igy is bonyolul- 
tak és sok nehézséget jelentenek 
A kormányalakitással megbizott Pierre La- 

val volt munkaügyi miniszter, tegnapelőtt óta 
szüntelenül tárgyal a pártvezérekkel. Minde- 
nekelőtt Steeggel és Tardieu-vel, majd Herri- 
ot-val, Maginot-val és Franklin-Bouilonnal ta- 
nácsokozott. A késő esti órákban érintkezésbe 
lépett aztán Briand-nal is, aki akkor érkezett 
vissza Genfből. 

TVVVVvVvvvvv vyvvvvvvvvevvvvvvvvv 

Laval a koncentráció megvalósitására tö- 
rekszik, 

de, hogy lesz-e sikere. az elsősorban a radikál- 
szociálisták magatartásától függ. 
A radikális szociálisták tegnap este 

tartottak s elhatározták, hogy 
ülést 

támogatják a koaliciós kormányalakitásra 
irányuló törekvést, kikötik azonban az egy- 
ház és az állam különállása elvének a fenn- 
tartását és az iskolák világias szellemben va- 
ló továbbfejlesztését. 

Briand politikáját a magukévá teszik. 
Politikai körökben azt tartják, hogy a radi- 

kálisoknak ez az állásfoglalása nagyban meg- 
könnyiti Laval próbálkozását. 

Maradi kereskedelmi testületuj har- 
cothirdetazadókizsákmánvyolástllen 

Karácsony óta 30-40 százalékkal csökkent az üzletek forgalma 
Törvényjavaslat az üzletbérek leszállitásáról 

Árad, január hó 26. 
Vasárnap délelőtt tartotta meg rendes évi 

közgyülését az aradi kereskedelmi testület, a 
melyen Domán Sándor elnökölt és Szollósst 
fsigmond terjesztette elő a titkári jelentést a 
testület müködéséről. A különböző szervezeti 
ügyek ismertetése után, Domán Sándor ujon- 
nan megválasztott elnök az adózsarnokoskodás 

elleni küzdelmet idószerübbnek mondja, mint 
bármikor máskor. Követeli, hogy a kivetési szá- 
zalék-kulcsokat revideálják. Kimutatja, hogy a 
költségvetésben nagyon különös tétel van, 
igy a madridi és varsói sajtóattasék állása fe- 
lesleges. 
Pacurar Brutus kamarai főtitkár szólal fel. 

Csatlakozik a pénzügyi hatóságokhoz külden- 

Curtius külügyminiszter révén erélyes állás- 
foglalással követelte Genfben. 
Joshisaba japán delegátus előadói telentése 

szerint 

280 esetben bizonyitották be, hogy Felsőszil 
léziában a kisebbségi polgárok élat- és oba- 
gyonbiztonsága ellen merénylet történt és a 
genfi egyezmény 78 és 83 szakaszát megsér-- 
tették. : : 
A lengyel kormány megigérte, hogy ez ese- 

teket megvizegálja, de a népszövetség tanácsa 
külön is felszólitotta a lengyel kormányut, 
hogy még a köbetkező (májusi) tanácsülés 
előti tegyen részletes jelentést a pizsgálat 
eredményéről és az okozott károk jóvátételé- 
nek a módjáról. : 
A jelentés megállapitotta, hogy a Feleőszilé- 

ziában uralkodó szellem megneheziti a lakos- 
ság sgyes részeinek boldogulását, ami pedig a 
konszolidáció első feltétele, s hogy 

semmiféle nacionalista szerbezet nem része- 
sülhet különleges elbánásban, mert az ilyen 
eljárás sérti a kisebbségek érdekeit. 
A különleges kapcsolatokat a feleőszíléziai 

hatóságok és a szabadcsapatok közt meg kell 
szüntetni, a német lakosságnak pedig vissza 
kell adni a bizalom érzését. 
A japán delegátus jelentését, mely nagy ha- 

tást tett, elfogadta a Tanács, mire Henderson 
angol külügyminiszter, a Tanács elnöke kije- 
lentette, hogy 
a kisebbségi kérdés nemzetközi kérdés 

és ha a kisebbeégi jegvádelom mai rendszere 
megszünnék, annak Bbeláthatatlan következmé- 
nyei lennének. A miniszter célzást tett arra ie, 
hogy azok az államok, melyek alá kisebbsége- 

elleni harc szükségességéről beszélt. Ki döő delegációhoz. Kikel a rémhirek ellen, ame. ket juttatott a békeszerződés, tartornak a ki- 1 emi arc szükségességéről beszélt. Kimutatta í elket sgyes g kok tapintatlan fellépésükkel sebbségi egyezményeket lojálisan megtartani, 

a mai kereskedő aranyparitásban a békebeli terjesztenek. Megállapitja, hogy Arad az adó-- syak 
adók 20-253-szörösét izeti front eleő vonalában vérzik A HNEersaam viharos 
zzel szemben a viszonyok egyre rosszab- Miután a közgyülés több kibóvitéssel elfo- : : közgyüűlése 

odnak és minden kereskedő elmondhatja. hogy a az elnöki határozati javaslatot, Domán 
karácsony óta 30-40 százalékkal csökkent 
az üzleti forgalom. . : 
És most jön az adóprés. Az adóprés, amelyet 

zad 
Sán lor elnök az üzletbérek leszállitása érde- 
ében már a mult esztendőben meginditott üz- 

letbérleszállitást célzó akciót ismerteti. 

Bukarest, január hó 26. 
Szombaton délután tartotta meg alapsza- 

bálymódositó közgyülését a Resica. A közgyü- 

még jobhban meg akarnak szoritani. Eddig az- Domán elnök bejelenti, hogy lésen igen viharos jelenetek játszódtak le, a 
zal a jelszóval operáltak, hogy a kereskedők- a kereskedelmi Testületek nagyoáradi szövet- melyek különösen akkor voltak nagyon heve- 
nek hazafias kötelessége a fokozott adóterhe- sége törvényjaoaslatot készitett az üzleibérek sek, amikor a Resica egyik részvényese kimu- et leróni. : redu tatta, hogy a Resica kétféle mérleget készit, 
, Ma már országos érdek a kereskedők meg- rentése, mert egy ujabb adórohamot már nem 

tul a kereskedőtársadalom. 

kálásáról. : 
A törvényjavaslat, meg nem egyezés esetére 
döntőbirósági eljárás bevezetését javasolja. A 

egyet a külföldi érdekeltségnek, egyet pedig a 
belföldnek és hogy a külföldi érdekeltségek- 

t törvényjavaslatot rövidesen a törvényhozás elé nek készült mérlegben az igazgatótanács java- 
Eles hangon kritizálja azt az uj kormány- 1 etjeszti idese dalmazása és járulékai nyolcvankét millióban 
lv szárajz viszerin azz icionálisnadót keró ó 
„aralékra akarják felemelni. Bejelent, hogy 

ocu kormányzót intervencisza kér- 

Kéri az elnök. hogy a 1reorué elsejei ház- 
bérnegyed alkalmával febnerülő minden pa- 
naszi elentsenak be a kareskedők a Testület 

Nzem a kereskedék, hanem a kartelleki 
Végül Domán elnök a közgyüűlés résztvevői- 

nek sl közbeszólásai közepette reflektált 
Mircea, az Ugir igazgatójának támadására, a 

vannak feltüntetve, mig ezzel szemben az ösz- 
szes mun, asoknak kifizetett bérek összege 
nyolovanhat millio. 

sági előterjesztést végül is a közgyülés meg- 
szavazta és amikor a kisabbságbat levő rész 
vényesek ez ellen tiltakoztak, Coanda elnök 
kedélyesen odaszólt nekik, hogy keressenek 
jogorvoslást a törvényszéknél. 

Áz alapszabaly módosításáról szóló igazgató-



Genf, január hó 26. 

Ha megkérdeznénk a közönségtől, mi érdekli 
jobban a népszövetségi Conseil ülése, vagy az 
ugynevezett Páneurópa-bizottság tanácskozá- 
sai, egész bizonyos, hogy az emberek Páneuró- 
pát választanák. Azért érdekli jobban az embe- 
reket Páneurópa, mint a népszövetségi Tanács, 
mert ez az utóbbi testület már esztendők óta 
létezik és még semmi jót nem sugárzott az em- 
beriségre, holott Páneurópa egyelőre még csak 
ködös valóság, amiből még kisüthet valami sze- 
lid napfény. 
Mintha egyik-másik diplomatának kötélből 

volna az idegzete, annyira nem fog rajtuk a 
folytonos csevegés. Briand például mindig es- 
tefelé derül jókedvre. Ilyenkor jóizü aperszüi- 
vel a családias összeszokottság hangulatát kelti 
föl a Népszövetség fényárban fürdő üvegter- 
mében. 
És hozzá ugy bókol, ahogy csak a franciák 

tudnak. Ma páldául megdicsérte Marinkovics 
szerb külügyminisztert. Marinkobics a gazd- 
asszony kulcscsomóját emlegette a legutóbbi 
fölszólalásában. ! 
Európa közgazdászainak - mondta Marin- 
kovics - ugyanugy, mint a jó gazdasszonynak 
egész kulcscsomóbval kell rendelkezniök. mert 
nagyon sok a fölnyilásra váró zár. 
De Briand bókjai után mindig valami nega- 

tivum következik, igy ma hozzáfüzte, hogy 
Európa baján ma semmiféle szellemességgel 
nem lehet segiteni, hanem cselekedni kell. 

Hogy miből állna ez a cselekvés? Briand két 
—három albizottság kiküldését javasolta. – 
Albiízottságot kiküldeni pedig annyit jelent a 
Népszövetség nyelvén, mint eltemetni minden 
jobb sorsra méltó ideát. 
És nyomban kinyilvánitotta, hogy a legelső 

tennivaló Európa mezőgazdasági kérdéseinek 
megoldása. 
A gazdasági összefogást nem ódázhatják el 
tovább Európa népei. 

Olyan helyzetbe kerültünk, amelyben többé 
nem a kereskedelmi miniszterek, hanem a kül. 
ügyminiszterek foglalkoznak a gazdasági ba- 
jokkal. 
Ma nem udoariasság tartja együtt az európai 
diplomáciát. hanem az az őszinte óhaj, hogy 
segitsen az inségben lebő népeken. 

Ha mégolyan elkedvetlenitő dolog is assziez- 
tálni ezeken az üléseken, mégis kiviláglik két 
örvendetes reménysugár a tanácskozásokból. 
Az egyik az a kedvezőbb hangulat, amely 

a leszerelési kérdésben jött létre, a másik a 
mezőgazdasági hitel ügyének megérlelődése. 
A leszerelési kérdéssel most foglalkozik 

Coneeil. 
A markánsarcu Cuinones de Léon, 3panyol- 

ország kiküldöttje adja elő a leszerelési terve- 
zet elfogadására vonatkozó javaslatot. A hoz- 
zászólásokból kitünt, hogy minden nagyhata- 
lom kötelességének vallja keresztülvinni a nép- 
szövetségi egyezségokmány nyolcadik paragra- 
usát 

A nagy leszeretési értekezletet nyilovánvalóan 
Genfben tartják meg. 
Időpontja 1932. február. Ami az elnök sze- 

mélyét illeti, valószinüleg csak a Tanács má- 
jusi ülésszakán választják meg. Vagy március 
elejére. (Briand szerint csak „klimai" nézetel- 
térések vannak a tanácstagok között. 
A magyar politika számára Gentben az a ta- 

nulság szürődött le, hogy 
a nemzetközi békeintézménynél nem lehet a 
békeszerződés revizióját kérni, 

de egyengetve van Magyarország számára a 
gazdasági kollaboráció utja. A kibontakozó 
középeurópai szövetségben 

Magyarországnak aktio szerepet kell vállal- 
nia. 

Fül, orr, gége 
és sebészeti 
szanatórium 

Cluj -Kolozsvár 
P. Cuza Voda 8 
(v. Bocskai-tér) 
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A Népszövetség egész pparátusa a mezőgaz- 

dasági hitel kérdésével b 
e ibelődik. Erről tárgyal 

a pénzügyi bizottság is. Lehet, hogy politikai 
feltételekhez kötik a mezőgazdasági hitel fo- 
lyósitását. 
Valamelyik ujság azt a feltünéstkeltő hirt 

közölte, hogy Németország kérni fogja a Ta-- 
Toung-terv revizióját, a német- 

országi nyomasztó viszonyokra való hivatko- 
zással. 
Brámilyen nagy nyomást gyakorolnak is 

Curtiusra a szeptember 14-én megerősödött na- 
cionalista tulzók, ez a hir mégis csak naiv fel- 
tevés. Akik ilyeneket irnak, összetévesztik Stre- 
semann utódját egy éretlen gyermekkel. Hisz 
Curtius jól tudja, hogy a háborus kiadások 
az angol költségvetésnek 56 százalékát és a 
francia költségvetésnek 51 százalékát teszik ki, 
mig a német állami kiadások tételében csak 24 
percentnek felel meg a háborus kiadások ösz- ! 

szege, amelynek a felénél. kevesebb jul a ö. 
vátételre. 
Mióta a Voung-terv életbelépett, Németország 
325 millió dollár külföldi köcsönt bett föl. 

ami sokkal magasabb szumma annál a péuznél, 
ami jóvátétel cimén vándorolt ki Németor- 

Egybevetve mindent a nagybatalmak egy- 
előre elejtették az európai föderáció megszer- 
vezésének tervét és az európai országok szá- 
mára pusztán regionális 
gerálnak. 

Mégis leszürődött valami hasznos dolog a ja 
nuári ülésszak tanácskozásaiból, illetve a Pán- 
európa-bizottság munkájából. Annak helátá- 
sa, hogy a gazdasági válságon minden körül- 
mények között segiteni kell és hogy a segités 
legmegfelelőbb módja a földmiveseknek nyuj- 
tandók ugynevezett mezőgazdasági hitel 

A másik vigasztaló reménysugár inkább er- 
kölcsi jelentőségü. Arra az ünnepélyes mani- 
fesztumra gondolunk, amelyben a Népszövet. 
ség Tanácsában résztvevő négy európai nagy- 
hatalom külügyminisztere, kinyilvánitja, hogy 
a békét megvédik mindenféle fölforgató törek- 
véssel szemben. 

Ezek csak szavak, de a szónak is hatalma 
van, ha igaz akaratot fejez kii.

 

Seidner Imre. 
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Hitelezői elől megszököti az aradi 
Elrendelték a szors Rezinol-gyár igazgatója 
zárlatot a gyár ellen 

AÁrad, január 26. 
Nagy feltünést kelt, hogy Balassa Géza dr. 

a Rezinol gyár igazgatója, 
a keffős ünnepet kihasználoa, hirtelen el- 
ünt. 

Balassa vállalata az utóbbi időben sulyos fi- 
zetési nehézségekkel küzdött s az igazgató – 
ugy látszik - már nem látott más megoldást, 
mint hogy megszökjék hitelezői elől. 

v 

Meginr egy munkarerv - 

Több, mint kétmilkó lej adósságot hagyott 
hátra. 

A hitelezők, köztük két német cég képviselői 
szoros zárlatot kértek a gyár ellen, 

amit az ügyészség ma el is rendelt. 
Általában azt hiszik, hogy Balassa Magyar- 

országra szökött át. Megtörténtek az intézke- 
dések letartóztatására. 

Maficsanu miniszter is sürácti az épit- 
: Bukarest, január 26. 

Hatieganu munkaügyi miniszter nagyszabá- 
su tervet dolgozott ki a munkanélküliség eny- 
hitése érdekében. A miniszter a tervet niemo- 
randumban foglalta és azt a legfőbb gazdasági 
bizottság legközelebbi ülésén már elő is ter- 
jeszti. 
Hatieganu munkaterve nagy vonásokban a 

következő: : : 
A kormány azonnal léptesse életbe azokat az 
épitkezési kedoezményeket, amelyek a ta-. 
paly megszavazott törvényben le pannak fek- alábbis kétséges. - 

VVVvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvv 

A Jeges-tenger egyik szigetén négy 

ezer magyar hadifogoly sinylődik 

és körmunkák meinditását 
tetbe. Ezenkibül az épitkezés érdekében in- 
ditson be a kormány megfelelő propagandát 
és a legmesszebbmenő kedvezmények nyuj- 
tásábal adjon lendületet az épitkezési bállal- 
kozásnak, mert a munkanélküliség enyhité- 
se elsősorban az épitkezésektől függ. 
A kormány haladéktalanul inditsa be a már 

régebben tervezett közmunkákat. 
A memorandum részletes adatokat és utmu- 

tatásokat tartalmaz a terv keresztülvitelére, 
hogy azonban lesz-e valami foganatja, leg- 

Egy most visszatért hadiilogoly borzalmas közlései 

Budapest, január hó 26. l nősitett hadifoglyokat elzárta a külvilágtól. 
A magyar külügyminiszterium 
ajabb akció meginditására határozta el magát 
a béke tizenharmadik évében is még mindig 
Szibériában sinylődő magyar hadifoglyok ha- 
zahozatala érdekében. 
Erre a lépésre egy debreceni illetőségü hadi- 

fogoly hazaérkezése szolgáltatta az alapot azzal 
a vallomásával, amelyet hazaérkezése után a 
debreceni hatóságok előtt tett. A hadifogoly, 
Szenyád István, néhány nappal ezelőtt érke- 
zett haza az orosz hadifogságból, a következő- 
ket hozta a különböző hatóságok tudomására: 
Egészen biztos értesülései vannak arról. 
hogy a Jegestenger egyik szigetén még most 
is körülbelül 4000 magyar hadifogoly él, tel- 

ismételten : 

jesen elszigetelten és olyan szörnyü rabszol- 
asorsban, aminőről a szibériai borzalmak- 

tóől távol élőknek fogalmuk sem lehet. 
Ezeknek a magyar hadifoglyoknak minden vá- 
gya az; hogy végre hazakerülhessenek Ma- 
gyarországra. Kivánságuk azonban hajótörést 
szenved azon az embertelen szigoruságon, a 
mellyel a szovjet a politikai bünösöknek mi- 

Szenyád István vallomásáról a debreceni ha- 
tóságok a külügyminiszteriumnak is jelentést 
– A Szibériából hazatért hadifogoly vallo- 

más adatait jegyzőkönyvben közöljék, hogy 
a külügyminiszterium nemzetközi fórumok 
utján győződjék meg arról, hogy a szovjet- 
uralom valóban visszatartotta-e és internál- 
ta-e a magyar foglyokat a Jeges-tenger egyik 
szigetén. : 

A Szibériából hzatért hadifogoly vallomásá- 
másának megdöbbentő adatai alapján a buda- 
pesti lapok tudósitói felkeresték Fábián Béla de 
mokrata képviselőt, aki maga is hosszu éveket 
töltött orosz hadifogságban és igy jól ismeri a 
hadifogoly problémát. Fábián, Szenyád vallo- 
másával kapcsolatban a következőket mondot 
ta: 

mert egyáltalán nem hangzanak hihetetlenül. 
Nekem is tudomásom van arról, hogy a Jeges- 
tenger Szoloveck szigetén még most is igen sok 
magyar hadifogoly él, akiket a szovjet nem en 
ged haza. : 
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együttmüködést szug. 

—- Szenyád állitásai figyelmet. érdemelnek 
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A Cöemarea konferenciája 

Miniszterjárás Kolozsváron 
Harmincezer tagja van a vojnik-szervezetn

ek 

Kolozsvár, január 26. 
Gzombaton tartotta a nemzeti parasztpárt er- / 
délyi ifjusági szervezete, a ,Chemarea kon- 
ferenciáját. amelyen Mihalache, Madgearu, 

Hatieganu, Tilea és Cadere miniszterek, illet- 

ve államtitkárok vettek részt. A konferencia 
megnyitója Vajda, volt belügyminiszter mél- 

tatta a Chemareát, mint az erdélyi párt hatal- 
mas hátvédjét. Moldován Hariton terjesztette 

és ez a tömeg a pártérdekek védelmére telje- 
sen fel van készülvae. 

Este zajlott le a hagyományos Chemarea-bál, 
amelyen a miniszteri vendégek is résztvettek. 

Vasárnap délelőtt a prefektusok és alprefek- 
tusok értekezletet tartottak, melyen Mihalache 

belügyminiszter is résztvett. Az értekezleten a 

közigazgatási aktualitásokról folytak megbe- 

elő titkári jelentését, amelvből kitünik, hogy szélések. Délután szövetkezeti és agrárkonfe- 
a miniszterek elutaztak. a vojnik-szervezetnek harmincezer tagja van rencia volt, este pedig 
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A románidai városok kongresszasán mondfa 

Dobrescs, Bukarest tőpolgármestere: 

Mz állam inkáhh kihasz- 

Dobrescu 

Bukarest, január hó 26. Szorgalmazta a városok egészségügyi intézmé- 

Vasárnap kezdődött meg Bukarestben a ro- Dyélnek sürgos és modern kiépitését, mert – 
mániai városok országos kongresszusa, ame- amint kijelentette, – beteg emberek ténfereg- 
lyen minden nagyobb város képviseltette ma- nek az utcákon anélkül, hogy a legminimáli- 
gát. Az erdélyi városok képviselői hiánytala- sabb orvosi segélyben részesülhetnének. hal jelentek meg. árosfejlesztési szempontból a romániai vá- 

A kongresszust Dobresen Demeter, Bukarest Járosok élelmiszer ellátásának megszervezésé- 
főpolgárinestere nyitotta meg. Megnyitó beszé- tartja szükségesnek. 

málója, mint támogatója 

dében kijelentette, hogy 
a romániai városok önkormányzata jelenleg 
o csak látszatra van meg, tényleg azonban 
t nincsen, 

hogy ez a látszat-autonómia valóság legyen, a 
mire igen nag 
körülmények özött 

az állam inkább kihasználója, mint támoga- 
tója a városoknak. 

! Szilágysomlyó, január 26 
Az érmihályfalvai ugynevezett zöldszesz- 

botrányban már szerepelt Savu bukaresti pénz- 
ügyi inspektor négytagu repülőbizottság élén 
a napokban megjelent báró Bánífy szilágy- 
nagyfalui szeszgyárában, ahol váratlanul raz- 
ziát tartott. A rajtaütés éjjel történt s annak el- enére, hogy semmi tárgyi bizonyitékot nem 
faláltak arra nézve, mintha a szeszgyárban il- 
egális szeszgyártás folyna, 
a bizottság tagjai verni kezdték Grossz és 
rausz bérlőket és alkalmazottaikat, köve- 

Telel. 518. 

Ma hétfőn utoljára 
a Fox-filmgyár legszebb alkotása 

Éneklő hangos im! 

négy pajtás 
Főszerepben : 

lanet Gaynov, Charles Farrel 

Négy ördög" 

A közös munka célkitüzését abban jelölte meg, 

szükség van, mert a jelenlegi 

Modern 

Német beszélő filmmszenzáció! 

„Szerelemm 
fiemsége" 

KAMILLA HORN. OSCAR MARION 

A felszólalások során Cantacuzino herceg a 
városok élelmiszer ellátásának megsezrvezésé- 
ről tartott érdekes és figyelemreméltó előadást. 
Negrescu a közigazgatási törvény néhány ren- 
delkezését sérelmezte s kérte azoknak sürgős 
megváltoztatását. Brezeanu a városi hivatalos 
árverések kérdésében szólalt fel s kérte, hogy 
szabályrendeletileg teremtsenek rendet ebben 
az igen fontos kérdésben. 
A délutáni ülésen Mihali Tivadar, Kolozsvár 

volgármestere elnökölt. 

Feketeszesz-ütköze 
volt 

Szilágynagyfaluban 
Savu inspektor ott keresi a bünösöket, ahol nincsenek 

t 

telvén, hogy vallják be, hogy feketeszeszt 
: gyártanak. A gyár bérlői és az alkalmazot- 

tak, hogy a további inzultusoktól menekül- 
jenek, végül is olyan vallomást tettek, hogy 
a gyárban valóban folyt feketeszesztermelés. 

A helyszinére kiszállott Stanescu pénzügyi 
inspektor, valamint Stavrec vezérinspektor is, 
akik megállapitották, hogy a szeszmérőgép- 
ben elhelyezett titkos jel érintetlen. 

Az egyik véresre vert munkás kérésére ki- 
szállott a helyszinére Pallade főügyész is, aki 

BRASSÓ 

Következő müsorunk: 

(SONNTAG DES LEBENS) 
: Főszerepben : 

.esívérümje. JÖNT 
A csoadás Western Electeic 

apparatuson. 

Januá, 28 

Mesék a benzinkutról 
DIE DREI VON DE TANKSTELLE) : 

A legszebb német kangos filmopeorotte JÖNI 

előtt a gyanusitottak visszavonták a jegyző- 
könyvben tett vallomásaikat. 
AÁmikor aztán az ügyész eltávozott, Savu ins- 

pektor ismét összefogatta a szabadlábra helye- 

zett gyanusitottakat, majd az egész társaságot 
átkisértette a zilahi ügyészségre. 

visszavonulásá- 
nak ujabb ma- Garami Ernő 
gyarázata 

Budapest, január 26. 

A szociáldemokrata párt vezetősége, illetve 
az országos szaktanács február 8-ikára általá- 

nos szakszervezeti kongresszust hivott össze, 

amelynek tárgyalásai elé nagy érdeklődéssel 

tekintenek. 
A kongresszussal kapcsolatban ugyanis az 

országos szaktanács a mult szeptember else- 
jeihez hasonlóan hatalmas tüntető felvenü- 
lást tervez, hogy követelje vagy a közmun- 

kák nagyszabásu meginditását, vagy pedig 
a munkanélküliek állami segélyezésének az 

iintézményesitését. 

Ezuttal a szociáldemokrata párt és a szakszer- 
vezetek központi vezetősége a legmesszebbme- 
nő intézkedéseket teszi meg, hogy a tüntetés 
ne fajulhasson el. Más kérdés természetesen, 
hogy a hatóságok engedélyezik-e a felvonulást, 
amely ismét zavargásokba fulladhat, : 
Garami visszavonulásával egyébként még 

mindig foglalkoznak politikai körökben. A 
Magyar Hétfő cimü lap például ugy értesül, 
hogy taktikai álláspontjain kivül 

Garamit az késztette a pártvezetőségből va- 

ló lemondásra, hogy a párt nem volt hajlan- 
dő közbenjárni Böhm Vilmosnak, a vörös 
hadsereg volt parancsnokának a megkegyel- 
mezése érdekében, noha ezt az ügyet Gara- 
mi szivén viselte és mindenképen sürgette. 

E beállitás szerint Garami visszavonulásának 
egyik oka ez s állitólag mint magánember fog 
most igyekezni Böhm amnesztálását kieszkö- 
zölni, mert erre visszatérésekor kötelezettséget 
vállalt. 

Atitokzatoshambunrgi 
gyilkosság ujabb 

fordulata 
Hamburg, január 26. 

Néhány nappal ezelőtt - mint megirtuk — 
több tekintetben titokzatos gyilkosság hozta iz- 
galomba Hamburg városát. Hans Schmollert, 
a Mercedes-mozi közismert igazgatját mozija 
pénztárhelyiségében átlőtt fejjel holtan talál- 
ták meg. A kasszát a tettes feltörte és teljesen 
kifoszotta. A borzalmas gyilkosság az esti elő- 
adás alatt történt, ami csak fokozta a titokza- 
tosságot, hiszen ebben az időben a mozi annyi- 
ra népes volt, hogy a gyilkosnak tette elköve- 
tésére alig lehetett néhány peronyi ideje. 
Különösen feltünő volt az is, hogy a gyilkos 
revolver dördülését senki se hallotta, holott a 
rendőrségi próbák megállapitották, hogy an- 
nak feltétlenül hallatszania kellett vona nem- 
csak a pénztár körüli helyiségekben, hanem a 
nézőtéren is. : 

Ebben a kérdésben aztán a rendőrség azzal 
nyugtatta meg önmagát, hogy a lövés való- 
szinüleg akkor dördült el, amikor az éppen 
müsoron levő hangostilm nagyot orditott. 

Egyelőre ennyi volt a nyomozás minden 
eredménye, mert a rendőrségnek még csak hal- 
vány gyanuja sem volt, hogy ki követhette el 
a gyilkosságot. A gyilkos semmi nyomot nem 
hagyott maga után, a kihallgatások is ered- 
ménytelenek maradtk. 
Vasárnap délelőtt aztán 
jelentkezett a rendőrségen König Herbert 
Erwin 36 éves istállólegény s előadta, hogy 
ő a gyilkos. : 

Tettét előadása szerint nagy nyomora miatt 
követte el. A rendőrség ideiglenesen őrizetbe 
helyezte az önként jelentkező embert, vallo- 
mását azonban egyelőre kétkedéssel fogadta, 
mert König a kassza kirablására vonatkozó- 
lag zavaros feleleteket ad, másrészt azt sem 
tudja kellőleg megmagyarázni, hogy mi vette 
rá az önként való jelentkezsére. 

–-—-— 

— A székelyudvarhelyi megyei közkórháznái be- 
fejeződött a bünügyi vizsgálat. Székelyudvarhelyről 
elentik: Az ügyészség a napokban fejezte be Beroan 
órházi gondnok ellen folytatott vizsgálatát. - A 

könyvszakértő jelentése szerint 404.652 lej hiány mu- 
tatkozott a pénztárkezelésben, sőt többszöri okirat- 
hamisitás is előfordult. - A vizsgálóbiró elrendelte 
Bercan gondnok letartóztatását. : 

A szamosmegyei magyar nárttagozat elmöksége 
a dési és a megyel párttagozatok ujból való megszer- 
vezése céljából 1931. január hó 30-án délelőtt 11 órá- 
ra a dési polgári olvasókör nagytermében szervező 

és tisztujitó közgyülést hivott össze. 
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Harc a mandátumért 
A magyar falukban — elismerem – rosszul állunk, de a magyar 
paraszt nyiltszivüsége és egyenessége előtt leveszem a kalapomat – 

mondja a liberálisok főkortese 

Két kabinetet is lehetne alakitani, annyi volt 
miniszter szaladgál a 

: Nagyvárad, január 26. 
A Rimanóczy hotel előtt ideges asszonysza- 
vak hallatszanak, egy-egy csizmás, rövid kabá- 
tos ember, aki kint ácsorgott eddig, átveszi a 
kommandót. A volt rendőrprefektus csupa 
élet, csupa mozgékonyság. Nagy autóforgalom. 
Egy volt miniszter biztosan jut mindegyikbe, 
a volt liberális képviselők már csak a soffőr 
mellé szorulnak. 
A liberálisok főhadiszállása előtt vagyunk, a 

biharmegyei pétválasztás számukra több mint 
egy mandátum. Ha itt győznek: ez dokumen- 
tum lesz, főérv, nagyágyu. Hogy az ország van 
mellettük. Ebbe a választásba ugy belefeküd- 
tek, mint még soha. Akinek a napja a liberá- 
lisokéval együtt áldozott le, mind itt vannak, 
Kortes az egykori főispán és kortes a kidobott 
detektiv. S ami szintén biztató; itt van Tan- 
créd Constantinescu, megszámlálhatatlan mil- 
lióival, aranyban. 

Az ur mit igér? 

A vezérkari főnöke ennek a nagy sturmnak 
ezt mondja: 

—- Minden tiszteletem a magyar paraszté. – 
Egyenes, nyiltszivü emberek. Bevallom, rosz- 
szul állunk a magyar falvakban, nem akarnak 
tudni se a román pártokról. Azt mondják: „az 
ur most meg mit igir". Nem lehet mondani ezt, 
azt. „Hát akkor mir nem tartották be, módjuk 
lett volna hozzá, hiszen vót az ur már képvise- 
16." Azért a falusi magyar, aki megmondja 
nyiltan, hogy ő bizony a fajtájára szavaz, ab- 
ban bizik egyedül, nem lép fel ellenségesen. 
„Jöjjön be az ur. tisztelje meg szegény háza- 
mat, van egy kis kóbász, egy kis borocska... 
— Szép fajta a magyar, vallja a liberális fő- 

ember. 
S ez is valami, hogy idái 
A román pártok tehát csa 

már eljutottunk. 
a román szavaza- 

tokért vetélkedhetnek. Bár hiszen a román fal- 
vak lakossága is torkig van. Talán még ez 
egyszer sikerült a licitáló pártok valamelyiké- 
nek bizalmat ébresztenie. De a hangulat na- 
gyon komor. A szenvedélyek nagyon ki vannak 
hegyezve. 
Egyik faluból a liberális propagandistákat 
verik ki, a másikból a nemzetipártiak olda- 
nak kereket. 

Averescuék, bár Goga is megjelent a küzdő 
téren, nem sok vizet zavarnak. Jelöltjük Jacob 
József volt megyei prefektus, eléggé népszerü 
ember egyes környékeken, de győzelemre a 
generális lobogója nem számithat. 

Petringenár, mint Teianu főkor- 
tese. : : 

A nemzetipárt, még jobban mondva Teianu 
érdekében az egész hivatalos apparátus anga- 
zsálta magát. Ha a liberálisok győzik pénzzel, 
győzi a pénzügyi államtitkár is. Ha a liberáli- 
sok igérnek, igér Teianu is. Érdekes momen- 
tum a nagy választási harcban, hogy 

Teianu ellenfelei jelszavaként szerepel: 
küzdelem a feketeszesz ellen és a falusi el- 
lenzék soraiból gyakran röpül a jelölt és hü 
kisérője, Roxin szenátor felé a kiáltás: Mi 
lesz a feketeszesszel? 

Nyilván az állami adminisztrációban otthonos 
liberális szakértelem dobta a politikai küzde- 
lem mérlegébe a feketeszeszt, amelynek a mo- 
csara elömlött a legmagasabb pártfogókig. — 
Teianutól tehát elvárhatja a biharmegyei köz- 
vélemény a feketeszesz banditái ellen való har- 
cot, mert ez a megye vezet ebben a jövedelme- 
ző iparágban. 
Nem kevésbbé érdekes, hogy Teianu almi- 

niszter kiket mozgósitott Bukarestben, azaz ki- 

A következő megbizásainkat kö- 
zöljük. Kereslet: Megvételre keresünk 
elegáns ebédlőt, több keleti szőnyeget, uriszo- 
ba berendezést, márkás porcelánt, egy jókar- 
ban levő autót. Családi házat, kertes föld- 
szintes házat, emeletes épületet állami célra 
Brassóban. Kinálat: Eladásra kinálunk 
Brassóban, központban fekvő kitűnő ruha üűz- 
letet, főtéri, valamint mellék utcai emeletes há- 
zat, gyári uton fekvő uj házat kerttel. Comi- 
sióba adott árura hitelt nyujtunk. Egyessége- 
ket levezetünk, továbbá hitelt szerzünk Ro- 
mán-német tisztviselőnőt keresünk, — Industria 
Agentura ar Comision, Brassó, Kolostor-u 8. 
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miüvészvilág reprezentánsajból alakitott 

nulása. 

avatta föl, vállára 

vár), Klesch Olga 

nagyváradi asz falton 

ket hozott magával. Elhozta a magyarság felé 
összekötőnek a Bukaresti Magyar Ujság néven 
szerkesztett lapocskát Volnay-Weisz szerkesztő 
urral együtt. Amig a propagandát üző lapot 
tizezer példányban dobták ki, 
kesztőt csak egy személyben. Főkortesként sze- 
repel az államtitkár mellett a hirhedt lábtyü- 
professzor Petringenár is. Petringenár annak 
idején demagóg fogásaival megbuktatta Belé- 
nyesen Averescut, amikor az miniszterelnök 
volt. Petringenár támogatása tehát a nemzeti- 
párt számára előnyösen hasznositható. 

A liberálisok slemilje a kilencedik 
jelölt. 

Nagy meglepetés volt, amikor nyilván libe- 
rális oldalról a jelölés lezajlásakor benyujtot- 
tak még egy jelölő listát, amelyen Siladhi Ghe- 
org szerepel mint jelölt. Az ajánlók között igen 
ismert liberálisok szerepeltek, mint Putici dr. 
volt rendőrprefektus és Silaghi Corbu Juor 
volt képviselő. Rosszul informáltak már már 
azt hitték, hogy a bihari liberálispárt ujabb 
frakcióra bomlott. Az ismeretlen Silaghi he- 
org jelölése azonban éppen Bratianu Gheorg 
pártján akar ütni. Ugyanis a szép számu anal- 

Már két fervgazdaságunk ís van ! 

Madgearu és Manoilescu miniszterek üssze- 
fervuazdasán felett ! csanása az ütéves 

: uaukarest, január 20. 
A kormány legutóbbi gazdasági delegációs 

ülésén került először tárgyalás alá a nagy ro- 
mániai ötéves tervgazdaság problémája. A B. 
L. máv részletesen irt erről a tervről, amely 
azt célozza, hogy Romániát öt év alatt az orosz 

tervgazdaság mintájára konszolidálják. A gaz- 
dasági bizottság ülésén Madgearu mutatta be 
a kormánynak teljesen kidolgozott tervét - 
Madgearu több, mint hat hónap óta dolgozott 
a terven és ez az összes gazdasági problémák 
felölelésével, mint emlitettük, öt esztendő alatt 
tervezi az ország talpraállitását. 
seesssereeee 

Tasnády Fekete Mária lett Magyar- 
ország ezévi szépségkirálynője 
Hétezer jelentkező közül választották ki a nagy harc győztesét 

Budapest, január 26. 

A budapesti Roval-szálló fehér termébea va- 
sárnap délelőtt fél 11 órakor kezdődött meg a 
„Miss Magyarország 1931 azaz az uj magyar 
szépségkirálynő megválasztása, : 

ÁA közönség zsufolásig megtöltötte a Royal- 
szálló fehér termét s mikor a budapesti iró és 

zsüri 
élén Beöthy László elnökkel helyet foglalt, 
megkezdődött a Miss Hungária-jelöltek felvo- 

Hétezer jelentkező közül 1722 
lent meg a zsüri előtt. : 

delegátus je- 

A rengeteg jelentkező közül a zsüri 
Tasnády Fekete Mária 19 éves borsodmegyei 
urilányt választotta meg Magyarország szép- 
ségkirálynőjének. 

Az uj magyar szépsé királynőt Simon Böske 
elyezve az aranybetüs sza- 

lagot. Az eredmény kihirdetésekor a zenekar 
tuss huzott, Tasnády Máriát pedi 

következtek: Ezek a következők voltak: Fülöp 
Magda (Debrecen), Konkoly-Thege Melinda, 
Erdős Ibolya (Budanesv, Siffer Klári (RKapos- 
Szentee. Az udvarhölgyek közül 
dola, a 15 éves szentesi kisalány kapta a leg- 

több szavazatot a szépségkirálynő után. 
Tasnády Mária, az uj magyar szépségkirály- 

Weisz főszer- 

vvvvVVVVVVe vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

körülzették 
az udvarhölgyek, azaz azok a jelöltek, akik a 
zsüri döntése szerint a szépségkirálynő után 

áleyek köet bobovak 

í 

melyik jelölt. Sok értelmetlen szavazó
 megfog. 

ja a pecsétet és az első vagy az utolsó helyre 

üti. Érre spekulált Bratianu Gheorg jelölt 
je, dr. Zigre Miklós, aki legvégül, nyolcadik 
nak adta be ajanlóivet, de már előzőleg ugy 
tanitották ki a párt biveit, hogy a pecsétet aa 

utolsó helyre nyomják igy fogott egy slemilt a 
régi liberálispárt és a legutolso pil 
foglalta a leghátulsó helyet. : 
A trükk tehát nem jól sült el. 

Letartóztatták a kommunista ta. 
nácsosokat és leakarják tartórtat. 
ni a kommunistajelőöltet, akit hi- 
vei elbujtattak.k. 

A kommunista jelölt érdekében választási 
gyülést összehivó kommunista tanácstagokat, 
Gyarmatit és Ullmant letartóztatták. Popa Ma- 
rint, a képviselőjelöltet is keresték, de Popa 
Marin, aki különben csak nemrég szabadualt ki 
több hónapi vizsgálati fogságából, ismeretlen 
helyen tartózkodik 

Az egységes magyuarság, 
A Magyar Párt szerencsés helvzetben, sze- 

rencsés jelölttel vette fel a küzdelmet. Amig 
a román pártok széttagozódtak teljesen, ad- 
dig Nagyvárad és a megye magyars 
bonthatatlan tömbként áll dr. Thury Kálmán 

fabóta szavazőóknál szerepet játszik. hogy a n 
lasztási iven hányadik helvet foglalja el vala. 

e 

mellett. A falvak lelkesedő magatartása után 
tegnap a Kath, Körben volt nagygyülés, amely- 
re zsufolásig megtelt a hatalmas terem. Dr. 
Paál Árpád és Hegedüs Nándor Repviselő vol- 
tak többek között a felszólalók. Elmondották, 
amit nem lehet elégszer hangsulyozni. a ma- 
gyarság csak önmagában bizhat. 

Bárdos László 

Madgearu után Manoilescu emelkedett szó- 
lásra és a kormány tagjainak legnagyobb meg- 

lepetésére bejelentette, hogy ő is elkészitette a 
tervgazdaság koncepcióját. A Manoilecu-féle 
terv, ellentétben a M : : 

tamát, hanem teljesen szabad teret az or- 
szág gazdasági erőinek, hogy öt esztendőnél 
kevesebb, vagy hosszabb idő alatt végezzék el 
a szanálás munkáját. 

kétféle felfogás között A kormány tagjai a : 
dönteni nem tudtak és igy a következő ulésre 
halasztották a döntést. 

nő igazán csak a véletlennek és a barátnőinek 

adgearuéval, nem szabja meg pontos határidőben a teregazdaság sdőtaz- 
a 

köszönheti, hogy a zsüri előit minden verseny- 
társával szemben elvitte a pálmát. Tulajdon- 
képpen nem is akart a szépségkirálynő ver- 
senyre benevezni, de a barátnői addig unszol- 
ták, amig - éppen az utolsó pillanaiban – 
mégis csak jelentkezett. 

re, mert a „Miss Hungaria 1931' kitüntető ci- 
mén kivül még egy siófoki telekről szóló aján- 
dékokiratot is kapott a verseny rendezőségétől 

minősége 
elsőrangu 

meglepően 

Butorain 
Nraink olcsók 

Fizetési feltételeink 
igen kedvezőe 

székely Réti 
Butorgyár t. 

MAROSVÁSÁRHELY. 

Most természetesen 
végtelenül boldog, hogy hallgatott a barátnői- 
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! hasábjain a magyar képviselők már 
k anaszkodtak amiatt, hogy a nyug- 
központ valósággal elszabotá ták az er- 

nyugdijasok kérvényügyeit. Hónapokon, 
veken keresztül sem nyertek elintézést s 

délyi, de főleg a magyar nyugdijasok kér- 
ei és ha egyszer-egyszer mégis elővették az 
árban beporosodott iratokat, ez is csak 
t történt, hogy egy ujabb, állitólag hiányzó 
vényt követeljenek a szerencsétlen nyug- 

tasoktól és ezzel megint hosszu hónapokra az 

árba dobják az iratokat, . 
Kreuter Ferenc német kép 

viselő alábbi leleplezése után 
most már legalább tudjuk, 
hogy miért történt ez a sza- 
botálás, tudjuk, hogy mi 
folyt le a nyugdijközpont 
irodáiban. naiv erdélyi 
nyugdijasok azt hitték, hogy 
ha nyugdijukhoz akarnak 
jutni elegendő ha megirják a 
kérvényt felragasztják a tör 
vényszerint járó bélyegeket 

Kreuter és jogaikra hivatkozva nyu- 

dtan várják nyugdijukat. Azonban a legfon- 
abb dologról megfeledkeztek: 

lfelejtették lefizetni a sápot Cutarida bu- 
aresti ügybéd urnak, már pedig, amint az 
alábbiakból kiderül, e sáp lefizetése nélkül 

nyugdijközpontból senki sem kaphatta 
meg a nyugdiját. 
Kreuter Ferenc a kamara szószékéről mon- 
a el az alábbi megdöbbentő erejü leleple- 
ét. 
Égy Ferenc nevü temesvári katonai nyugdi- 
s még két évvel ezelőtt kérvényt nyujtott 
a nyugdijközponthoz, melyben hibásan meg- 

lapitott nyugdijilletékének helyesbitését kér- 
Hónapok teltek el és amikor a nyugdij-- 

zponttól semmi választ sem kapott kérvé- 
ére, unjabb beadványban sürgette az elinté- 
st. Érre a beadványra sem kapott választ. — 
atán már havonként sürgette ügyének elinté- 
sét. Azonban a nyugdijközpont nem vála- 
olt. És nem válaszolt egészen a mai napig. 
tzel szemben egy levél érkezett hozzá. egy 
itarida nevü bukaresti ügyvédtől. 

– Tudomásomra jutott, hogy ön nyug- 
dijigényének elismerését kérte a nyugdij- 
központtól. - irja ez az ismeretlen buka- 
resti ügyvéd. — Tekintettel arra, hogy ne- 
em már sikerült rengeteg hasonló nyug- 

dijügyet elintézni a lehető legrövidebb idő 
alatt, azon esetben, ha ön : 

hajlandó a nyugdijközpontból önnek 
járó összegnek a felét nekem mint tisz- 

teletdijat átadni. : 
És ilyen lepeleket nemcsak a fent emlitett 

nyugdijas kapott, hanem ezerszámra mentek 

ci a hasonlótermészetü levelek az összes er- 

élyi nyugdijasoknak, akiknek oalami etin- 
ézetlen nyugdijkérvoényük volt a nyugdij- 
cözpontban. 
Senki előtt egy pillanatra sem lehet kétséges, 
bgy Cutarida bukaresti ügyvéd urnak a nyug- 
Jközpontban ülő hivatalnokok társai voltak, 
e minden beérkezett nyugdijkérvényről 

onnal értesitették Cutaridat. 
g tost már lássuk, hogyan dolgozott az ügy- 
4 ur, hogyan intézte el a rábizott ügyeket. 
tgy Banmchen nevü temesvári nyugdijas- 
Dyón hasonló nyugdijdifferenciája volt 
nyundiközponttal. Hosszas szaladgálás után 
jatotkö ont arról értesitette ezt a nyus- 
ezés, ogy kérését teljesitették és a rendel- 
en áll 64.000 lej. De ugyanebben az idő- 
be e entkezett Cutarida ügyvéd ur is. Egy 
a óé irt a nyugdijasnak, melyben jelzi, hogy 
ján kzgr lejt csak az ő összeköttetései alap- 

csu aphatla meg és fáradozásai jutalmául 

tapán a kiutalt összeg feléi azaz 30.000 lejt 
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ukarm gdijas ugylátszik nem mert az előkelő 
al pós té ügyvéd urnak ellentmondani és azon- 
ett 20 a tette a kért harmincezer lej he- 

alá, 0.000 lejt, gondolta, hogy az ügyvéd ur 
Azonpnyivel is meg fog elégedni. 

remier spaáb képviselő szenszációs leleplezése 

felháboritó korrunció folyt 
: mam 

- 

nyugdijköznont hivatalaiban 
tarida bukaresti ügyvédtől függ 
nyugdijasok hozzájuthatnak-e illetékeikhez 

. hogy az erdélyi 

Cutarida ur ahelyett, hogy zeebrevágta vol- 
na a kizsarolt huszezer lejt, ehelyett bosszut 
forradt s pár nappal később megérkezett a 
nyugdijközpont leirata, hogy 

azonnal vissza kell fizetni a kiutalt összeget, 
különbeni bégrehajtás terhe mellett. 
Kreuter képviselő, aki tudomást szerzett er- 

ről a felháboritó esetről, felment a uyagdij- 
központba és megállapitotta a következőket: 

gdijas kérvénye hónapokon 

kül, hogy elintézték volna. Égy szép napon 
megjelent a hivatalban Cutarida ügyvél 

benyujtott egy ujabb kérvényt és mindjárt 
másnap már meg is volt az elintézés, azonnal 
kiutalták a 64 ezer lejt. 
És ugyanez történt, amikor a nyugdijas a 

kért harmincezer lejes sáp helyett csak husz- 
ezer lejt volt hajlandó fizetni. Ámikor a nyug- 
dijas megtagadta a tizezer lejes differencia 
megfizetését, kiment a nyugdijközpontból a 
visszaszivó végzés, – Hát persze, hogy egy 
olyan nyugdijas nem is érdemel nyugdijat, aki 
nem hajlandó nyugdijának teljes ötven száza- 
lékát átadni Cutarida mesternak. 
Cutarida ügyvéd ur tehát nyugdijat utaltat- 

hat és, ha neki ugy tetszik, akkor ugyanezt a 
nyugdijkiutalást is vissza tudja vonatni. - A 
hadügyminiszter, aki végighallgatta Kreuter 
interpellációját a kamara előtt igéretet tett, 
hogy megindítja az eljárást Cutarida ügyvéd 
ellen és nyomozást fog inditani annak megál- 
lapitására, hogy kik voltak azok a hivatalno- 
kok, akik összejátszottak az ötletes bukaresti 

a 64 ezer lej kiutalása tévesen történt és 

me nvu 
keresztül ott feküdt a nyugdijpénztárban anél- 

ügyvéddel. 

mozgalmakról 

A Magyar Hétfő cimü lap szenzációs kiegé- 
szitő adatokat közöl a jugoszláv hatóságoktól 

galomról. : 

A lap értesülése szerint a szerb diktaturá- 
nak még idejében skerült szétrobbantania a 
katonai összeesküvést 18 magasrangu katona- 

azonban sokan elmenekültek, mielőtt a hatósá- 
gok eljárhattak volna ellenük. 
Az elmenekültek között van Kosztics Joszip 
tábornok, valamint Tomics tábornok a belg- 
rádi helyőrség parancsnoka. Pesics volt ve- 

zérkari főnök és Kalafatovics nyugalmazott 
tábornok. 

A letartóztatott 18 magasranga katona tiszt 
közül 14-et már kivégeztek. 
A lap beszámol azokról a merényletekről, a 

miket az utóbbi időben részben elkövettek, 
részben előkészitettek. 

Hir szerint merényletet követtek el Kovacse- 
vics horvát parasztpárti vezér ellen is, aki 
Radics István legbizalmasabb hivei közé tar- 
tozott, később azonban behódolt Zsifkovics- 

erélyesen lecáfolt jugoszláviai forradalmi moz- 

Budapest, január hó 26. [ 

? 

PhSTTILLAKKM, árlában a den Drogér 

Gyogyszer
tárban kaphat 

Csak a 

VALDA 
el ellátott do

bozban 

mévvel kértétek. 
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hadügyminiszter által beigért vizsgálatnak eok 
eredménye lehetne, legalább is erre vall a 
nyugdijközpont vezérigazgatójának nyilatko-- 
zata, amelyet Kreuter képviselő előtt tett. 

—- Én is megállapitottam — mondotta a 
vezérigazgató Kreuter képviselőnek, — 
hogy egyes tisztviselők kijárókkal össze- 
dolgoznak, sőt jelentettem is az ügyészség- 
nek, azonban sajnos a vizsgálatnak semmi 
eredménye sem lett... 

De nem kell azt hinni, hogy egyedül Cuta- 
rida ügyvéd dolgozik ebben a bransban. Egy 
Marin Fudulu nevü ügyvéd például az inva- 
lidusok nyugdijjárulékait „szerzi" meg hason- 
lő módon. Ez az ügyvéd már egészen egysze- 
rüen nyomtatott körlevelekben értesiti a há- 
borus rokkantakat, hogy 

ötven percenles sápért hajlandó kijárni a 
nyugditjat. 

Fudulu ügyvéd ur is természetesen hasonlóan 
Cutarida ügyvéd kollégájához 

a rokkanthioatal hipatalnokaival összejátsz- 
pa intézi az ügyeket. 

Ezek után aztán már igazán nem blehet csodál- 
kozni, hogy a nyugdijasok és rokkantak éve- 

eresztül várhatnak mig ügyeik igazságos 
Sajnos sok reményünk nincs abban, hogy a 1I uton elintézést nyernek. 

Ujabb hirek a szerbiai forradalmi 
18 magasrangu tisztet eliogtak, 
négy tábornok elmenekült 

nak és ő rendezte azt a parasztielvonulást, a 
mellyel Zsitkovicsék bizonyitani akarták, 
hogy a horvát parasztság teljesen elégedett 

a mai állapotokkal. 
A Magyar Hétfő azzal magyarázza meg a ju- 
goszláviai sajtó némaságát, hogy a bevezetett 
cenzura megakadályoz minden erre vonatkozó 
hiradást. 

Zsifkovics, a diktatura miniszterelnöke, a 
Wolf-ügynökség utján ujólag erélyesen cáfol 
minden jugoszláviai forradalomról szóló hir- 
adást. 

A szerb király Zágrábba ér- 
kezett. : 

A hivatalos cáfolat egyik formája az a tény 
is, hogy 

a szerb királyi pár váratlanul Zágrábba uta- 
zott. 

Jelentések szerint a lakosság nagy lelkesedés- 
sel fogadta a királyi párt. pályaudvarról 
Sándor király és neje a bánsági igazgatóság 
épületébe hajtatott, amelynek erkélyéről rövi 
beszédben köszönte meg a szives fogadtatást. 
Délben a királyi pár a nép üdvrivalgása 

közben kocsikázta körül a várost. 

TALU 
an mi történt? 

anuá, 28 

: Ma héttőn fut utoljára 
: a sza g 

A dliicsééségi umáem -. mem rabtzen ma 
dtaa s aa DUTd kapltány cxpcdiciója 

(Észak csalogánya) az Adantik" testvé 
filmje lesz bemutatva (Lichttonos film). 
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tul vadul kisérletez. Elő
bb nem aranya 

Berlin, január 26. 

Egy hónappal ezelőtt már volt alkalm
unk egy érde- 

kes aranycsináló perről beszámolni. De, ami 
most to- 

lyik a müncheni biróság előtt, mé
g sokkal érdekesebb 

mmannál, mert belenyulik a nagy nemzetk
özi politika 

titkos boszorkánykonyhájába. düsseldorfi aranycsi- 

nálónak az volt a páratlan érdekeessége, hogy 
ugyne- 

vezett intelligens, müvelt, sőt tudományosan kép- 

zett emberek egyszerre milyen hiszékenyek lesznek 
s milyen könnyen bedőlnek egy csalónak, mihelyst 

arról van szó, hogy aka nélkül pénzhez jussanak. 

A műüncheni aranycs ló azonban enmnnél sokkal fel- 

jebb vitle. el tudta hitetni a német nemzeti politika 

legnagyobb korifeusai- 

val, bogy aranyával 
az egész Young,adós- 

ságot ki lehet fizetni 

s tinanszirozui lehet az 

egész jobboldali „nem- 

zeti mozgalmat." Maga 

Ludendortt generális 

állott az élére a mün- 

cheni aranycsináló 

részvénytársaáságnak, 

hetvenöt százalék ré- 

szesedéssel a haszon- 

ból. 

Franz Tausend, az 

egykori bádogos, ma 

páranycsináló , foly- Ludendortt 
fatólagocsan elkövetett : 

tötbrendbeti csalásért áll a münchenmi törvényezek 

lött azzal vádolva, hogy azon ürügy 
csinálni, nagy összeg

eket csalt ki hiszé- 
aranyat tud iket aztán saját céljaira hasz- 

keny emberektől, 

nált fel. 
ád- 

Az t azonban nem ilyen egys
zerü, mint a v 

irat 7, snaja. Már Ta
usehd zemélyét illet

őleg a" 

Tausend nem egyszerü 
csató. ipikus ékálmi 

ki most is hiszi, hogy tud arany at csi 

lonb Va amiko bádogos, aztán altiszt a ba
dsereg- 

ben, majd laboráns egy
 hamburgi kémiak agyár

ban, 

hol a vegyészet iránti hajlamaira rá a é
 barem 

iniumot agyag- 

. morfiumot konyhasóból, vag
y alum gyag, 

ve egyéb hasznos d
olgokat, mint pl. mesterséget 

trágyát, vagy vértetvek elleni sze
rt. indez szeri 

egészen egyszerű dolog, (mintahogyan csak agy él 

válról megoldotta a kör n
 gyszögésítését is, csak 

kat, 

ában az irások elvesztel,e
 

magyarázattai is szolgál. Szerinte ugyan
is bármely 

Tém Vélőállitható mesterséges uton, mivel... ezt k 

magyarázatot azonban, -
 mondja Tausend, e

 

egy muzikális vegyész tudja megérteni. – Minden 

anyagnak van egy bizonyo
s rezgésszáma, éppen ugy, 

mint minden hangnak a zen
ében, csak arról van az 

a vegyészetben is, hogy az egyés anyagok
 rezgésszá- 

mát éegymással harmónikus viszo
nyba hozzuk. 

Ezen elmélet alapján jutott aztán Tausend-mester 

hogy a háboru forgata 

a zz aranycsinálás jövedelmező me
sterségéhez. 1923-ban 

vvvvvvvvvvvvvv
 

aöhkesén, TALYOG. 
AKNÉ, EGzEMA 

HÉRPESZ, SZPORIA- 
is 

KÖSZVÉNY., 
: ESDLwak 

A romlott vér 
megtamadja a böft 

A néphit nem csalódik, midőn a vér romlottsá- 
k tulajdonítja az összes visszataszitó bőrba- 

okat. 
Álapjában véve a vér romlottságának tulajdo- 

nitaa 4 gennyes tályog, a néb t, az ennyes es 
rcsér, a köszvény, a reuma, az ide om, azi 

julás, a zsába, a szeiatik, a köképz és, a veze- 
d 1 bajok gyuladás, az érelmeszesedés, a n , az át- 

meneti korszak, a fájdalmas havibaj, a hibás 
képződés, feherfolyás, méhgyuladás, beldaganat 
fbróm stb. 
Hogy megszabaduljatok a sok gyötrő bajtól, 

meg kell, hogy szabaduljatok azoktól az elemek- 
től, melyek véreteket megmérgezik. 
A RICHELET VÉRFELFRISSITŐ (DEPURATIF 

RICHELÉT) megujltja véreteket, megtisztitja, 
megfinomitja, mágkhozra szervezetek számára az 
éltető elemeket. Közvetlen és bámulatos hatása, 
melyet a vérre gyk ral. meg rcso 

mkake a balil serosibe a R 
CHELET) alkalmazása által. 

6e. 

A VIÁGEOHTHÁBAN 

között: Mannesmann Álfred, a világszerte ismert 

t Az aranycsináló nacionalizmus 

„fedezi felé, hogy kel! preparált ólomból aranyat csi- 

nálni s ujsághalrdetés utján összeköttetésbe jut egy 

Reinhardt nevü titkárral, aki 100.000 márkát szerez 

neki. Ez volt az alapja a későbbi „Studiengesellschaft 

Tausend nek és a „164 R. T."-nak, melynek fő em- 

bere azonban már a világháboru egyik legnagyobb 

hadvezére, két éven keresztül Németország ellentmon- 
dásnélküli diktátora: Ludendortt generális volt. De itt 
kezdődik az ügy politikai érdekessége, mely messze 

meghaladja Tausend mester személyi érdekességét. 
Tausend annyira meg van győződve aranycsinálási 

képességeiről, hogy előbb hivatalos helyen próbálko- 

zik, Bajorországban, majd Berlinben, a birodalmi el- 

nök irodájában. Itt azonban nem akarnak kezdeni 

vele, hanem visszaküldik Münchenbe, s pediz Lu- 
dendortthoz, aki megpróbálja összehozni Hinde bala- 
gai is, ez azonban élutasitja a találkozás eszméjét. 
Így aztán Ludendorff ege ül veszi kezébe a dolgot 
s a legjobboldali nacionalista pénzes emberekből meg- 
alakitja 192ő-ben a „164 Részvénytársaságot," A ti- 
tokzatos elnevezés onnan van, mért óvatosságból az 
aranyat „164"-nek nevezték el. Benne voltak többek 

vele, Pernet, két Schönburg-Waldenburg herceg, 
tagja a szász gyáros nagy családnak, Kücher 
akik közül az egyik 
gyilkolásához az autóját 
ságügyi tanácsos Münchenből, 

Motael aneron ée Bucteley elb. Tehát egy 
mondottan leta társaság. 60 k 
Egyébként a Tausenddel kötött szerződés világos 

megmondja, 
összetétele 

fias" 

tek be. Ludendorif egy 
len u 

utáni p 
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A C. F. R. igazgatótanácsa tegnap ülést tar- 
tott az uj vasuti vezérigazgató inevezésének 
kérdésével kapcsolatban. Legutóbbi számunk- 
ban már jelentettük, hogy 

a kormány jelöltje Jonescu tábornok, akinek 
kinevezése biztosnak tekinthető. A CFR-nek 
azonban autonómiája van s igy a kormány 
csak abban az esetben töltheti be Vidrighin 
helyét Jonescu tábornok, ha ebbe a vasut 
igazgatótanácsa is beleegyezik, illetve a ki- 
nevezést megerősiti. 

A tegnapi ülést Raducanu közlekedésügyi 
miniszter kivánságára hivták össze. A minisz- 

ter ismertette a helyzetet s aztán arra kérte az 
igazgatótanács tagjait, hogy járuljanak hozzá 

Jonescu kinevezéséhez. Pretorian elnök sze- 

mélyszerint szólitotta nyilatkozattételre a ta- 

nács tagjait. : 
sesz 

e 

London, január hó 26 

Már az ügynevezett „körasztal-konferencia" 
ánanepálves elejezte alkalmával bejelentette 
Mac-Donald miniszterelnök, hogy az uj indiai 
álkotmány-fervezet elkészülésével kapcsolat- 
an a birodalmi kormány vissza óhajtja adni 
szabadságot az indiai függetlenségi mozgalom 
arcosainak. Maga is beismerte, hogy az alkot- 

mány-tervezet csak keret, amely csupán akkor 
válhatik be, ha India egész népe beleilleszke- 
dik és életet ad neki,. 
A beigért amnesztia most be is következett. 

Delhi-i jelentés szerint Írvin lord alkirály 
szombaton : ; 
elrendelte Gandhinak és 
donbocsájtását. 

Az amnesztiát az alkirály rendelete azzal indo- 
kolja, hogy az angol birodalom csak akkor jut- 
hat el az igazi kibéküléshez, ha minden egyes 
Pel ára szabadságot élvez. Reméli, hogy olyan 
égkört teremt a szabadonbocsátással, amely 
lehetővé teszi Indiában a polgári rend helvre- 
állitását és az uj alkotmány megvalósitását. 
Gandhival együtt kikerült a börtönből Val- 

labhai Patel, Javaharlal Nehru és Naidu asz- 
szony, valamint a szabadság-mozgalom minden 
vezető embere. Mind egy félévnél régebben 
voltak letartóztatásban, Gandhit pedig a mult 

társainak a szaba- 

, g 

év május 5-én tartóztatták le. 

se ugy eak -ondomban feszült 
érdeklődéssel tekintenek, mert 

Bukarest, január hó 26. 

A tábornok egyébként 
a romániai vasutak élére. 

Averescu 

élére. Érdekes, 

nagyiparos. Ludendortinak a Hitler puccdsból is 

vől a Rothenan 
kölcsönözte, Berchtold 

éges nacio 

hogy miről van szó 

4s értékesítését, eladja neki összes 

agy ügye.. 
Ime, bankóhamisitás után aranycsinálás a vilá 

Htikában, igazán nem lehet mondani, hogy a hábor. 
njeb nem mennek a dölgok szinesegt 

Dienes Lászl 

Biztosan Joncscu tábornok 
lcsz Vidriáhin utóda 

A kiínevezés pár napon belül megjelenik a hívatalos lapban 

Valamennyien hozzájárultak a miniszter elő. 
kivéve Stanescu ügyvédet, a 

vasut tőügyészét, aki tiltakozott a kinevezés 
ellen, viszont kijelentette, hogy nem Jonesci 
személye ellen van kifogása, csupán jogil 

terjesztéséhez. 

vannak aggodalmai. 

Raducanu miniszter megköszönte a tanács 
hozzájárulását, s igy : 

Jonescu tábornok kinevezése ár napon 
Ílül megjelenik a hivatalos lapban. 

ató, az vezériga 

á mostani nemzeti-parasztpárti kormány 

lasztása is ráesett. 

amely csak jelentéktelen csz 
az önkormányzat elvének s a 
körökben fenntartja az alki 
uralmát. : 

több 

aldnek fia fémegt 
neheni nemzeti szod,. 

nem véletlen. A Ludendorftal kötött sz. 
ződésében Tausend teljesen átengedi Ludendo 
az aranycsiná 
lálmányzit, melyeknek 

dortinak 

jövedelmét Ludendort! ,„haz 
lokra köteles felhasználni s Tausend számá, 

csak öt százalék maradt kikötve, A befizetők tize 
két százajékot kapnak, a maradék 75 százalékot Ly. 
dendortt kapja kézhez, ugy, hogy senkinek elszámol 
róla nem tartozik. Csaknem egy millió márkát fizet. 

év mulva, amikor kelleme. 
gcikkek kezdenek megjelenni a társaságró, 

kiválik s uj társaság alakul, más cégér alatt, de ha 
sonló célokkal. Tausend vilfát vesz magának a Ga. 
da-tó partján, fényesen él, nem 1 haszon ráe 
öt százalékából, hanem a befizetett tőkéből. Egésze 
addig, amig le nem fogják s ki nem pattan az egéz 
fantasztikus társasá : : 

ugyan a haszon ráes; 

t már harmadizben kerül 
Először 1921-ben volt 

Averescu kormány alatt. - 
ukásával ő is bukott, 1926-ban azon- 

Dan Áverescu ujra visszavitte magával a vasut 
ogy politikai multja ellenére 

Gamdiiésáremiisze 
Badlábra melezék 
Amnesztiát kaptak az indiai szabadság- 

mozgalom harcosai 

edményeket tes 
egfontósabb ügt 
rály korlát a 

7 

4 

va- 

Válságosra fordult 
Berthelot tábornok 

állapota 
Páris, 

gen sulyosan megbetegedett, amiből kifo 
ag egyik lábát amputálni 
állapotában később javulás 
azonban a beteg ismét 
ra, hogy a katasztrófa b a 
pillanatban várják. 
A nagybeteghez csak a hozzátartozóit endt 

dik be, akiket azonban tegnap 
már nem 

mert meg. : 

Mis tőkével 
minden szorgalmas férfi vagu nő. 
legkeveszebb 5-6000 Lei biztos ) 

cmre tehet szert. Szép otthoni fo T // 

y 

Jelentettük, hogy Berthelot tábornok nem 

állott be, tegna 

övetkezését mind 

havi 
jöve 
al 

reséseket ,Biztos iövedéi 

lyó 

t 

1



Grói Bethlen magyar miniszter- 
elnököt ugy fogadták Bécsben, 
mint egykoron Kossuth Lajost 
Készül az oszírák és magyar gazdasági kapcsolat 

Budapest, január 26. 
A barátsági és döntőbirósági szerződések so- 

rozatából, amiket az utóbbi évek során sorban 
kötöttek a különböző érdekektől egymáshoz 
vonzott európai államok, már csak a történel- 
mi multnál fogva is 

sulyos jelentőséggel emelkedik ki az a poli- 
tikai esemény, amelynek szálai most szövőd- 
nek Ausztria és Magyarország között. 

Nyilvánvaló, hogy az európai gazdasági krizis 
taszitja ujra egymás ölelő karjába ezt a két ál- 
lamot, amely évszázadokon keresztül, sokszor 
akarata ellenére, ölelkezett a monarchikus ál- 
lamforma nyomása alatt. A monarchia meg- 
szünt, a gazdasági egységek parancsát azonban 
a békeszerződések 
összeszabdalt határok kevés lehetőséget nyuj- 

sem szüntethették meg. Az 

tottak az ebben az irányban való fejlődésnel. 
Kossuth Lajos eszméje azonban, a dunai kon- 

ujratámadó kisértetként bolyong. 
Ausztria és Magyarország azt a lehetőséget 

ragadják meg, ami a békeszerződések utáni 
helyzetből adódhatik: 
megcsonkitott formájukban is vissza akarják 
állitani kettőjük közös gazdasági egységét. 
terv mindkét ország népe előtt osztatlan 

lelkesedést keltett 
Bethlen magyar miniszterelnököt — mint 
távirataink mondják, - akkora lelkesedés- 
sel fogadták Bécsben, mint annak idején, a 

- 18-s szabadságharc küszöbén, Kossuth La- 
jjost. 

I A kétségkivül nagy jelentőségü eseményről 
alábbi távirataink számolnak bee 

A magyar miniszferelnök Bécsben 
Bethlen István vasárnap délután 
fél öt órakor indult el a Keleti- 
pályaudvarról. Kiséretében vol- 
tak gróf Calice Ferenc buda- 
esti osztrák követ, Appor Gá- 

bor báró, a külügyminiszterium 
politikai osztályvezetője és Csá- 
ky gróf, a külügyminiszterium 
sajtófőnöke. : : 

miniszterelnök elutazása előtt fogadta a 
sajtó képviselőit és a következő nyilatkozatot 
adta: 
— Az évszázados közös sors, a vállvetve 

megvivott világháboru, az ezt követő ösz- 
szeomlás szenvedései, majd a békeszerződé- 
sek sulyos és közösen érzett nyomása köze- 
lebb hozta egymáshoz Ausztria és Magyar 

ország népét s ezeken kivül is nagyban elő- 
segitette a közeledést az a megbecsülés, a 

melyben a magyar nép Ausztria politikai és 
gazdasági eredményeit és erőfeszitéseit ré- 
szesitette. Az a kitartás, erős akarat, s rend- szeres munka, amellyel az osztrák nép szem- 
beszállt nehézségeivel, olyan tulajdonságok- 
ról tettek tanubizonyságot, amelyeket 
minden hazaszerető népnek tisztelnie kell. 
— Az a rokonszenv, amellyel Budapost a Szent Imre ünnepségekre érkező osztrák ven- dégeket fogadta. előbizonysága volt azoknak az érzelmeknek, amelyekkel a magyarok az 

osztrákok iránt viseltetnek. Ebben a hangu- atban már nem lehet nehéz a két állam köz- 
ti viszonyt nemzetközi formába önteni s re- 
mélhetőleg megtaláljuk a lehetőséget arra is, 
10gy a gazdasági kapcsolatokat is a legked- vezőbb formában épitsük ki. 
Bethlent az osztrák határon Ambróőzy Lajos Erőf, bécsi magyar követ és Zeileisen osztrák követségi tanácsos várták. 

A megérkezés A vonat este kilenckor szaladt be az Ost- hnhofra. ahol a külügyi főtisztviselők élén 
Nekm Schober alkancellár fogadta a ma- 

gyar miniszterelnököt a szalon- 
kocsi ajtaja előtt. Mindkét részről 

b a 

el. azután a magyar nemzeti szi- 
nekkel diszitett váróterembe ve- 

töt A várótaték a magyar miniszterelnö- 
fadták és velték kö ül bóssiál őkelőségek fo, 
terelet tartott id s. h be ér ágáb n - majd Schober társaságában a 

Rutótulzidonosok 
: figyelmébe! 
A legjobb hütőtlagyvédő a hütó- 

viz befagyása ellen a 

=em párolog - eguszeri kiadás. 
Felvilágositást nuujt : 

Romnn R. Te 

av I. Bánáti ház. Buassó, Egres-u. 13. 
Hna. EoMUND RHEIMDT 

am, Brassó Kut utca 13. 
zekk MLassel Hans lu-u. 15 Nagyszeben, Sporer-u. 18, 

meleg üdvözlő szavak hangzottak 

magyar követségre hajtatott. 
Az állomáson és az utcán, ahol Bethlen elha- 

ladt, hatalmas néptőmeg tolongott és éljenzett 
leirhatatlan lelkesedéssel. A rendőrkordon 
alig tudta feltartóztatni a lelkesedők és kiván- 
csiak tömegét. Bethlen este Ambrózy Lajos 
grófnál teázott. 

Schober alkancellár nyilatkozata 
Vasárnap délután, Bethlen megérkezése előtt 

Schober alkancellár magához kérette a Magyar 
Távirati Iroda bécsi szerkesztőjét s a követke- 
ző nyilatkozatot adta: 

: – Bethlen gróf látogatásának jellemző vo- 
nását a két állan közötti szivélyes baráti vi- 
szony adja meg. Örvendetes tény, hogy a 
tárgyalásoknál nincsenek politikai ellentétek 
s igy nyugodtan tömörithetjük érdeklődésün- 
ket azokra a kérdésekre, amelyek mindkét 
kormányt a legerősebben foglalkoztatják. 
Azután az általános gazdasági válságról be- 

szélt Schober. Hangsulyozta, hogy nem szabad 
az eseményeket odáig engedni, amikor már a 
radikális eszközok sem segitbetnek. Érthető, 
ha sokan a multba tekintenek a mai válság 
idején. A multba, amikor az osztrák-magyar 
monarchia gazdasági egységes területtel bizto- 
sitotta a gazdasági egyensulyt. 

– Én nem a multba, hanem a jövőbe te- 
kintek, – folytatta Schober — és a történel- 
mi multat összekapcsolom a jövőbe mutató 
fejlődéssel, hogy ujat teremthessünk. A tu 
felix Austria nube' mondásnak magva azon 
igazság felismerésében rejlik, hogy a Duna- 
medence népeit gazdasági egységbe kell ösz 
szefogni. A régi monarchiának megvolt er- 
re a hatalma, a hatalom megszünése azonban 
nem jelenti a szükséglet megszünését is. Ezt 
a szükségletet pedig már régen érezzük és 
látjuk s már 1920-ban voltak erre irányuló 
törekvések. Azóta is számtalan terv merült 
fel. Valamennyinek az volt a hibája, hogy a 
letünt multba akart életet vinni. A háboru 
után megváltozott viszonyok uj gazdasági 
formákat követelnek az együttmüködésre. 
még pedig olyan formákat, amelyek a nemze- 
tek önállóságát nem érintik, sőt megerősitik 
— Ezzel a gondolattal számol a regionális 

gazdasági ujjáépités terve, amely egész Eu- 
rópára vonatkoztatva egybe akarja fogtalni 
azt, ami ezidőszerint gazdsági tekintetben 
egymáshoz illik és egymást kiegésziti. Ma- 
gyarország és Ausztria valóban hivatott ar- 
ra, hogy ezen a téren példát statuáljon. Ezt 
gazdasági életünk tagozódása indokolja. Az 
is igaz, hogy a cél felé nem egy ut vezet. A 
legközelebbi jövő feladata lesz az utak közül 
a legijobbat kiválasztani. 

TVVVVVevvvvvvevvvvv 
— Idegesség, fejfájás, álmatlanság, szédülés. 

bágyadtság, levertség, félelemérzések eseteinél 
a természetes Ferenc Jóőzset keserüviz kitünő 
háziszer, amely az emésztőszervekből eredő za- 

testnek és szellemnek régi munkaképességét 
Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a 
Ferenc Józset keserüviz öreg embereknél is 
megbizhatóan és minden fájdalom nélkül hat 

drogériákban és füszerüzletekben kapható. 

-- 

federáció, még az utódállamokban is állandóan 

varok nagy részét megszünteti s visszaadja a 

A Ferenc József keserüviz gyógyszertárakban 

Volt egyszer egy ember ) 
Szakmája volt kender, ) 
No meg iten és juta 
S im eszébe juta: ) 

Eret nág a gyáron ) 

S átlóg a határon. ; 

Rádión keresik 
Mindenfelé lesik ) 
Mindent tüvé tesznek 
S meglepettek lesznek 
Ha előjön végül 
De már a kincs nélkül. 

Az agrárbizottság éke, ) 

og, készül a buza béke, ) 
Mert béke mi soká huzza 
Ritka, mint a „ritka buza . 

x 
) 
) 
) 

) 

Oh ti szép háborus esték 
A Hőfer jelentést lesték! 
Ma már ettől tápol esünk 
Mert Höfer hirekre lesünk. 

Inconnue 
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. e tás- 

— i-uti postarablás szálai az egyik posta 

kiasstoybs vezetnek? Budapestről jelentik: 
A gu- 

bacsi-uti postarablás ügyében á landóan njabb ny om 

tartott a postahivatal egyik zo) lőzuton 
őnőjé dzsa Máriának lakásán, az Ullői-uton. 

solánőjének odzsa, detektiveknek feltünt, hogy a 

lakásban rengeteg sok a szőnyeg. Kiderült hogy 
a 

ostáskisasszony vőlegénye, Pötschacher Gyula, 

árvin áruhár szönyegpsztárálan jan alamazte,oki ! asszonyának kedveskedjék, szejátsz 

hozy, mer Vanczák Károllyal és Józsetfel, akilkel 

e yütt sok szőnyeget lopott. Hodzsa Mária gváb- 

ként özvegy anyjánál lakik, akiről megállapitot de 

hogy közismert orgazda. A rendőrség most ezen z 

ujabb nyomon elindulva remélt hogy sikect a gu 
iuti postarablás tetteseit kézrekeriteni. 

bacsi atiotae kérnek Pintér százados ügyében. n- 
dapestről jelentik: Pintér százados feje felől alk - 

rult a bitófa réme, miután Horthy kormányzó ajkae 

lálbüntetést tizévi fegyházra változtatta, az gütél 

ügyvédje azonban még ezekután is tovább folytatja 

akcióját Pintér teljes felmentése és rehabilitálása ér- 

dekében. Az ügyvéd ma benyujtotta perujitásra va- 

natkozó kérvényét és egyben ujabb husz fanu i- 

hallgatását kéri, akik azt volnának hivatva izonyi- 

tani, hogy Pintér százados jogos elkeseredésben és 
felháborodásban követte el tettét. 
Autóban a szél, por, eső, sokszorosan fokozza 

a megbetegedés lehetőségeit. Anacot pasztillék 
szopogatása védelmet nyujt. Egy tiola ára 
lej. 
— esten gyászmisét tartottak Ana Pavlova 

lelkiüdvéért. Budatsetről jelentik: Vasárnap délelőtt 

az itteni orosz tepmlomban gyászmisét tartottak a 

Hágában elhunyt Ána Pavlova táncosnő lelkiüdvéért. 
A misét, amelyen az orosz emigránsok az epen Bu- 
dapesten tartózkodó Jushnij vezetésével vettek tészt, 
Popott Mihály görög keleti lelkész szolgáltatta, Mint 

egyébként Hágából jelentik, Ana Pavlova holttestét 

annak a szállodának a halljában szentelték be, amely- 

ben a világbirü bellerina kiszenvedett, azután a szál- 
lodából átvitték az egyik szanatórium halottasházá- 
ba. Ana Pavlovát, férje útasitása, szerint, valószinüleg 

liába szállitják és ott temetik el. 
Angi KÉRJE MINDENUTT a Brassói Lapok könyv- 
naptárait, mert ezek a legjobbak, legmegbizhatób- 
bak, legtartalmasabbak. (Nagy Regélő Naptár 50 lej, 

Gazdanaptár 50 lej. Családi Naptár 30 lej. Kis Be 
gélő Naptár 20 lej.): Ezek közül mindenki választ- 
hat és mindenki kaphat igényeinek megfelelőt. Okos 
ember csak a Brassói Lapok kalendáriumait togadja 
el! Kaphatók a B. L. minden árusitójánál, postán 
megrendelhetők a Brassói Lapok Könyvosztályában. 
,A szerelem Öfensége" (Sonntag des Lebens) 

ciímen keddtől kezdődőleg egy teljesen ujszerü német 
beszélő filmdrámát mutat be a brassói Modern Mozgó 
a közönségnek. Egy rendkivül érdekes és izgalmas 
cselekményü szinmüvet kapunk és a cselekményt a 
rendezés nagyszerüsége stilusos külsőségek alatt ját- 
szatja el. két főszerepet a német filmmüvészet 
legkiválóbb reprezentánsai, Kamilla Horn, a csoda- 
szép filmprimadonna és Oscar Marion, a fess hőssze- 
relmes alakitják. A Modern Mozgó keddi műsora a 
legnagyobb érdeklődést érdemli meg. 

Nemcsak a székrekedesében szenvedőnek, 
hnem az egészségesnek is ügyelnie kell be- 
leinek rendszeres tisztitására. Orvosának taná- 
csára vegyen be este 2-3 szem Artin dragéet 
és rerrelre megkönnvebbül. 

OLLA antiszeptikus 
készitmény! 

: ceg sMeak alta 
i oplla 

ellen oellos s 
ranciát n 

Ogyeljen zorll névre! 
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Halálozás. Fogaras város tárgadalmának, 
keres- 

kKedelmi és ipari életének mély gyásza van. 
E hó 24- 

én szombaton, 88 éves korában, szivgyengeség kö- 

vetkeztében elhunyt Thierfeld Lipót nagykeres kedő, 

a Fogarasi Takarékpénztár igazgatója, a fogaras
i iz- 

faelita hitközségnek negyven éven át volt elnöke, 

a város köztiszteletben álló, általános rokonszenvtől 

övezett érdemes 
váratlanul követ 
részt teljes szellemi 
Vilmosnák, a B. L. 
nyomdászi jubileumán, mint az ünnepelt egykori

 mes- 

tere, s azóta is az utolsó ercig, mind az üzletben, 

mind a vezetése alatt állt bankban fáradhatatlanul 

munkálkodott. Temetése e hó 26-án délután 3 ór
akor 

ment végbe Fogarason nagy részvét mellett. Thier- 

feld Lipótot, akinek elhunyta a fogarasi társa
dalom- 

ra érzékeny veszteség, előkelő és kiterjedt rok
onság 

gyászolja, köztik dr. Pap Salamon nyugalmazott 

magyar királyi postafőigazgató Budapesten. 

Tovább is fogva marad a vásárhelyi dohányrak-
 

tár felügyelője. Tudósitónk jelenti:. Röviden megem- 

lékeztünk arról, hogy a vásárhelyi dohányraktárban 

nagyarányu sikkasztás nyomára bukkant a központi 

ellenőr. Az történt, hogy a leltárfelvételkor egész ra- 

komány ládát talált felvéve dohánykészletnek, holott 

azok üresek voltak. A gyanu természetesen a felügye- 

lőre, Domsán Jacobra irányult, aki minden különő- 

gebb emóció nélkül vallotta be, hogy ő sikkasztotta 

el a csaknem félmilliót érő dohánykészletet. A kérdé- 

gsekre. hogy mit csinált az elsikkasztott összeggel, 

lakonikusan azt a választ adta, hogy felélték a jó- 

vás! Aradi laptársunk, az Erdélyi Hirlap cimü 

napilap, ama leküzdhetetlen rokonszenvnél fogva, a 

melyet a B. L. iránt táplál, hosszabb idő óta rend- 

szeresen átveszi lapunkból eredeti tudósitásainkat, 

Hportjainkat, skrupulus nélkül tultéve magát az uj- 

ság rás kialakult gyakorlatán és etikai parancsán, a 

mely bizonyos határon tul az engedélynélküli ollózást 

nemcsak nem engedi meg, de egyenesen megtiltja. 

Mi már többször figyelmeztettük aradi laptársunkat, 

hogy a B. L. eredeti riportjainak, cikkeinek szósze- 

rint való átvétele, lapunk és a tudósitás irójának 

megnevezése nélkül, sőt a nevének önkényes elhagyá- 

sával, meg nem engedett kalózkodás, amellyel fel kell 

bagynia. Miután ez a többszöri, közvetlen figyelmez- 

tetés nem használt, a B. L. indittatva érzi rá magát, 

hogy immár nyilvánosan figyelmeztesse az Erdélyi 

Hirlapot inkorrokt és kártokozó eljárásának, perma- 

nens visszaéléseinek végleges megszüntetésére. Te- 

kntettel az ujságirás és ujságcsinálás morális szem- 

pontjaira, s azokra a rendkivüli anyagi aldozatokra, 
melyeket a B. L. amaz eredeti elkkek s tudósitások 
megszerzéséért hoz, melyeket az Erdélyi Hirlap enge- 
dély nélkül, lelkiismeretlenül, a forrás és az iró meg- 
nevezése nélkül lapunkból rendszeresen átvesz, min- 
den további, hasonló jellegü visszaélés esetén a biró- 
sághoz fogunk folyamodni. Vegye tudomásul ezt az 
Erdélvi Hitrlap. 

– Lupényben 150 bányaaltiszt e hónapban egyet- 
len bani fizetést nem kapott. Déváról jelentik: Ámi- 
ként szerte az országban mindenütt panaszkodnak a 
köztisztviselők. épugy méltatlankodik egész zsilvöl- 
gyében a bányatisztek- és altisztek táborkara. Főleg 
a kisebb fizetéssel dotált altisztek kerültek szerfelett 
nehéz helyzetbe. Igy csak magában Lupényben mint- 
egy 150 altisztnek jutott osztályrészül az a nem várt 
meglepetés, hogy a Consumtól hónap közben kivett 
élelmiszerek és a fizetés leszállitása miatt, egyetlen 
banit nem kapott az elmult hónapra kézhez, sőt leg- 
többjénél tartozik egyenleget vezettek elő számlájuk- 
ra. Még nekik kellett volna pénzt kiadni elsején, per- 
sze, ha lenne miből. : ; 
- Egy magyar család tüzkatasztrófája Bukarest- 

ben. Tudósitónk jelenti: Borzalmas szerencsétlenség 
történt szombaton délután Bukarestben. A Bulevar- 
dul Basarab 149. szám alatt lakó Tőkés-családnál lá- 
togatóban volt Tőkés Lípót fiatalember, a családapa 
fivére. A vendég benzinben mosni kezdte a nadrág - 
ját, olyan vigyázatlanul, hogy egy óvatlan piltanak 
ban a benzin tüzet fogott és lángba boritotta az egész 
lakást. A család valamennyi tagja, — magának a 
családapának, Tőkés Edének a kivetelével, aki éppen 
eigarettát ment venni, sulyos égési sebeket szenve- 
dett s ugy Tőkés Edénét és három gyermekét. mint 
a látogatóban levő Tőkés Lipótot kórházba kellett 
szállitani. A rendőrség bevezette a vizsgálatot. A ház 
esaknem teljesen leégett. 

ezett be, hiszen csak nemrég vett 

és fizikai frisseszégben Grüntfeld 
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: Románia 

BRASSÓ VÁRMEGYE KÖZIGAZGATÁSA 
PÉNZÜGYI GAÁZDASÁGI OSZTÁLY 

170-1931. sz. 
Brassó, 1931. január hó 19. 

HIRDETMÉNY 
Közhirró tesszük,. hogy a nyilvános számvevősé - 

ről szóló törvény s8-14 paragrafusai értelmében 
1931. február hó 17-én délelőtt 9 órakor a vármegye- 
háza II. emeleti 22. sz. szobájában nyilvános árel 
tés tartatik, Brassó vármegye hivatalos lapja kinyo- 
matásának biztositására. gy alos lapja kinyó 

Az óvadék összeg 5000 lej, a többi feltételek pe- 
dig megtudhatók naponta, a hivatalos órák alatt a 
fent megjelölt hivatalban. 

BDr. Radu Olteanu s. k. emök. Florea V. s. k. 
szolgálati főnök. 

Székrekedést, 
aranyeret, vesebajt, májbet séceket, rheumát gyor- 
san és könnyen amélhül, hogy a grteke 
nek ártson, természetes évógymóddal gyógyit az 

UNIVERSAL-TER 
Dobazonként 95 tel, gyógyszertárakban és drogériák- 
ban Labor .Malarin" Bukarest. Piata G. Cantacneino 3 
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á lála, magas kora ellenére, : 

Pele ra talála, masa nyosunk ezután özv. Klein Ignáczné. 

kiadótulajdonosának félszázados 

ismert budapesti komikus kolozsvári vendégjátékát 

Hatieganu miniszter nem engedélyezte. A határozat 

ja is. 

: 

- MEZőŐTELEGDI ELőFIZETŐINK és ol- 
pasóink szipes tudomására hozzuk, hogy Dá- 

pid Salamontól, miután az általa inkasszált 

összegeket nem szolgáltatta be, megbizatásun- 

Éat visszapontuk, nevezett tehát nincsen többé 

feljogositva nevünkben való semmilyen inkasz- 
szóra. Egyuttal közöljük, hogy ottani bizomá- 

— Nem engedélyezték Sarkadi Aladár kolozsvári 
vendégjátékát. Kolozsvárról jelentik: Sarkadi Aladár, 

annál feltünőbb, mivel Sarkadinak Aradra már van 

engedélye. 

Minden gondos háziasszonn 

vkeA 
cNASZTÁT 

használ. sszlátt 

Aki fiatalságát tartósan megakarja őrizni, 
reggelire, uzsonnára rendszeresen Ovomalti- 
net fogyasszon. 

vvvvvvvvvvvvvvvvyvvvevvvrvvvvvvrvv- 

va. SPORT - 

: Prága, január 26. 

A Bocskay prágai mérkőzése eajnálatos ku- 

darcba fult. A magyar bajnokság második he- 

Iyén álló együttes nem képviselte méltó mó- 

don a magyar labdarugást és féltucatos veresé- 
get szenvedett a nagyhirü csapattól. Egé- 

szen bizonyos, hogy a debreceniek sulyos ku- 

darca nem fog következmények nélkül marad- 

ni és hivatalos eportkörök is részletesen fogják 

kutatni az akotat mely a Bocskay vereségével 

magyar labdarugás egyetemes preszt Zs 

megtépázta. Távirati jelentésünk alábbiakban 

Lezajlott a Brasséi Turista
 Egylet 

nagykőhavasi siver
senye 

: Brassó, január 26. 

A DBrassói Turista Egyesület harmadik magashe
gyi 

siversenyét nagy érdeklődés mellett rendezték meg 

szombaton és vásárnap a Nagykőhavason. A két
 tu- 

ristaszállót zsutolásig megtöltötte a közönség.
 A hó- 

viszonyok különösen az első napon kedveztek, ami- 

kor is kitünő porhó állott rendelkezésre. Vasárnap 

reggelre hatalmas hóvihar kerekedett és a friss, ta- 

padó hó nagyon megnehezitette az akadályverseny 

tésztvevőinek a teljesitményét. Az alászállt s
ürü köd 

viszont lehetetlenné tette a tervezett ugróverseny 

megtartását. Az ugróversenyt ilyen körülmények kö- 

zött február valamoly később kijelölendő vasárn
apjá- 

ra halasztották. 
A verseny egyben kitünő propazanda alkalmat je- 

lentett a BPE részére, amely valósággal missziót tőlt 

be a magyarság körében a sisport népszerüsitésével. 

A két versenynap programmja futóversenyt és aka- 

dályversenyt ölelt fel. A futóversenyt körülbelül tiz 

kilométeres távolságon rendezték, szenior és ifjusági 

versenyzők részére. Az akadályversenyben csatlako- 

zott ezen két kategóriához a női versenyzők csoport- 

szenzációs szereplése a bukaresti 
bajnokcsapat ellen 

Csikszereda, január 26. 

A jéghokki sport, amely Romániában most indult 

el a nepszorüség 
talált Csikszeredában. A jégsport itténi hiveinek bá- 
tor kezdeményezéséből két napon át vendégül látták 

a bukaresti Tennis Club Roman kitünő jághokki csa- 
patát, amely ezen sportágban négy esztendő óta tart- 

ja a hegemóniát. Hogy csak egy jellemző körülményt 

émlítsünk, az ország szineit reprezentáló válogatott 

jéghokki csapatot, amely a krynicai világbajnokságo- 

kon szerepelni fog, kizárólag a Tennis Club Roman 

játékosaiból állitották össze. : 
A csikszeredai jéghokki csapat kitünő szereplése 

ilyenformán kiemelkedő sporteseményt képez. hiszen 
nem másról van szó, mint, hogy a csikszeredaiak, a 

kiknek ez volt az első nyilvános jéghokki mérkőzé- 
sük, egyenlő erővel küzdöttek az országos válogatott 
ellen. : : 
Szombaton a TCR győzött 4:0 (0:0, 2:0, 2:0) arány- 
n. 
Vasárnap játszották a revánsot, amely eldöntetlen 

1:1 (1:0, 0:0, 0:1) eredménnyel végződött. Ezen a mér- 
kőzésen a csikszeredaiak végig tölényben voltak, si- 
került is még egy gól rugniok, amelyet azonban a 
biró nem itélt meg. : 
A TCR csapatából kimagaslott Cantacuzino játéka, 

aki hosszu lövéseivel tünt ki. Csikszereda csapátának 
legjobb embere Csákány banktisztviselő volt. 

Nagy meglepetések a bécsi 
télikupában 

: Bécs, január 26. 

A téli lIabdarugó serlegmérkőzés tegnap nagy 
megl "kel végződtek. A WAC 3:1 (2:0) 
arányb erte az Admira eddig veretlen csa- 
patát, mely eredmény következtében a WAC 

következő meglepetést a Wacker-Viena 
máérkőzés szolgáltatta, melyet a Wacker 3:4 

1 
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utján, ugy látszik, kitünő talajra 

Dankó K 

Soparta-Bocskay 6:0 (3:0). 

AA' Bocskay vereségét elsősorban a nehéz ta- 
laj, valamint a szezoneleji kondicióhiány okoz- 
ta. A magyar csapat csupán fejjátékban multa 

felül ellenfelét. A mutatott játék alapján a 

gólarány tulzottnak mondható. A Bocskaynak 

is voltak jó pillanatai, azonban a csapat jám- 

legerősebb felállitásban szereplő Sparta góljait 
Silny, Braine, Podrazil és Cerwenka rugták. 

Részletes eredmények: 
Futóverseny. (Szeniorok.) 1. Papp Gyula 37 perc 17 

mp. 20.000 pont. 2. Miess Bertalan. 3. Graf György. 

4. Halász Endre. 5. Sammhammer Raymond. 6. Fe- 

rencz Károly (feladta). Ifjusági: 1. Mattis Teutsch 33 

perc 37 mp. 20.000 kánt, 2. Popovici Péter. 3. Kőrösi 

György. 4' Dankó K: 
Gábor. 7. Biró Géza. 8. Briutigam. 9. Spari Albert. 

Külön megjegyzendő, hogy a három első itjusági 
rt versenyző jobb eredményt el, mint a szenioro 

első helyezettje. 

Akadályverseny: Szeniorok: 1. Papp Gyula 7 perc 
58 mp. 19.950 
dre. 4. Graf 
Károly. 7. Miess 
1. Mattis-Teutsch 7 perc 25 mp. 
rösi Győörgy. 3. Popovici Péter. 4. Demeter Imre. 5. 

roly. 6. Kósa Albert. Versenyen 

ont. 2. Samhammer R. 3. Halás 

Szendner. 

Női versenyzők: 1. Boldizsár Honka 4 C 
20.000 
szereda). 4. Duschenes Ria. 

nyek: 
Rapid–Nicholson 3:1 (1:0). 
Slován—Florisdorfer AC 2:2 (1:0). 

Két uj magyar uszórekord 

hölgyrekordot sikerült megdönteni. 
Az ötszáz méteres gyorsuszásban 

volt.) 

Gitta 3 perc 19 mp. idővel az uj rekorder. 
régi rekordot Szőke Kató tartotta 3 perc 
mp. idővel. 
A vizipolóő kupamérkőzések során a követ 

kező eredmények voltak:. 
MUE-MAFC 2:1 (2:1). 
FTC-BEAC 6:0 (3:0. 

A jó és praktikus 

seor-ims 
3m0 lejéri 

kapható : 

„EC" 
Brassó, Buzasor 3. mts 

Tekinise meg szeciáliz kirakuatomat! 

Budapest, január 26. 

A, magyar uszószövetség tegnap délután re 
kord javitó uszóversenyt rendezett, melynek s0- 
rán két uj országos rekordot. egy férfi és egy 

: ; Halasy 
Olivér 6 perc 47.2 mp. idővel állitott fel uj or- 
szágos rekordot. (A régi rekord 6 perc 54.2 mP 

A 200 méteres hölgy hátuszásban Mallasz 

234 

A debreceni Rocskay kataszírólális veresége Prágá
ban 

száol be a prágai mérkőzésről: 

palázzal küzdött és nem tudott megbirkózni a 
nagyobb technikáju csehek gólképességével. A 

z En. 

vörgy. 5. Szabó Károly. 6. Ferencz 

Bertalan. 8. Both József. Ifjusági: 

19.875 pont. 2. Kő. 

kivül: 

pené 5. Tompa Böske. 3. Aczól Sárika (Csik 

Csikszereda jéghokki csapatának 1 (2:2) arányban megnyert. A további credmé- 



A parasztadósságok konvertálásának mintájára 

lpari kényszerszindikátusokat akarnak 

s 

a bankok, hogy tuladhas- 

otozovár, Daár ráet 
élyi gyáriparosok a napokban népes gy 

Az, erdévek főtárgyát a Manoilescu miniszter 
art beindított olcsóbbitási és racionalizálási akció 
féezte. Mint nemrég jelentettük, a gyáriparosokkal 
feleken át lefolytatott bizalmas tárgyalások eredmé- 
nyeként Manoilescu miniszter kényszerszindikátusba 
akarja tömöriteni az egyes iparágakat, mert erektől 
várja az árak leszállitását. Sőt egy régebbi cikkünk- 
ben jeleztük azt is, hogy a miniszternek még ennél 
is merészebb terve van, még pedig az, hogy Aza igy 
szindikalizált gyáripar egész termelését, eladását és 
ekszportját az állam által létesitendő központi szerv 
cezébe centralizálja. 
kezé kolozsvári értekezleten a yárinarosok beható 
árgyalások után ugy találták, hogy Manoilescu mi- 
tátzta terve aggodalmakra ad alkalmat. Kifogásol- 
ják a gyárosok a kényszerszindikalizálást, ugy elvi, 
miat gyakorlati okokból. Elvi szempontból azon az 
állásponton vannak, hogy Manoilescu miniszter terve 
a magántulajdon elvét teljesen kikapcsolja és az ál- 
amszocializmus egy ferde fajtáját hozná magával, 
amelyhez hasonlót Mussolini vezetett be a fascista 
Olaszországban. Az államnak a magánvállalkozás leg- 
belsőbb ügyeibe való beavatkozása annál furcsább, 
nert ugyanakkor azoknál a vállalatoknál, amelyeket 

a kommercializálási törvény alapján hozott létre, az 
állam nem tud, nem is mer, vagy csak a teljes siker- 
elenség esélyeivel szokott beavatkozni. Ott van pél- 
dául a CFR, amelynél a kormány sohasem tudta ke- 
esztül vinni a maga akaratát. 
De az elvi idegenkedésen tul a gyárosoknak komol 

gyakorlati aggodalmaik is vannak a kényszerszindi- 
kalizálási tervvel szemben. Manoilescu miniszter ere- 
leti elgondolása szerint minden egyes iparágban a 
termelési kapacitás 51 százalékát képviselő vállalatok 
ár kérhetik a kényszerszindikalizálás hatósági be- 

nditását. Ez azért jelenthet veszedelmet, mert majd- 
em minden iparágban azok a vállalatok vannak tul- 
ulyban, amelyeket megfelelő töke és szaktudás nél- 
ül alapitottak, ezek tehát kapni fognak a szindika- 
izálási alkalmón, mert a megalakitandó szindikátus- 
ban ők vinnék a vezetőszerepet, mig a valóban élet- 
képes gyárak háttérbe szorulnának és viselnék a szin- 
ikalizálással járó összes terhek nagyobbik részét, an- 

nál az egyszerü oknál fogva, hogy elbírják, vagy leg- 
Hlább is jobban elbirják, mint a többi. Éppen ezért az 
erdélyi gyáriparosok azt kivánják, hogy csak az utol- 
9 három évi átlagtermelés 76 százalékát képviselő 
gyári csoportnak legyen meg az a joga, hogy az ér- 
ret szakma kényszerszindikalizálását kérje a tör- 
ny alapján. 

A fenti aggályokból kifolyóan hibáztatják az er- 
elyi gyárosok azt is, hogy Manoilescu minisztet el- 
ondolása szerint már a racionalizálási törvény in- 
ézk ek a szindikátusba tömöritendő vállalatok fel- 
ogi lásáról. Ha a szindikalizálás végcélja és egyben 
ó alapja a termelés olcsóbbitása, akkor ezt az ak- hné nem lehet megterhelni azokkal a költségekkel, 
déve együtt járnak a felvásárlandó gyárak átvé- 

. Nem reális dolog, hogy a törvény előre elő- 
gy mely vállalatokat kell felvásárolni, A gyá- 

lnak az a gyanujuk, hogy ezzel az intézkedéssel! 
éni r miniszter a bankokat akarja tehermentesi- 
o ssz vállalataiktól, mint ahogy a parasztadóssá- 
kozanvertálása is azt jelentené, hogy a bankok 
má lák a mezőgazdaságba belektetett és immo- 
ket. Ke de valamikor busásas kamatozott összege- 
illajato mert tény, hogy a bankérdekeltségü ipar- 
sákmány. éppen az őket alimentáló pénzintézetek ki- 
tt v yoló kamatpolitikája és hitelkorlátozása mi- 
mekorlsággal küzdenek és amint a jelek mutatják, bari kra toesz vállalatokat akarja a kormány az 
oltatn 4ekeltségü és prosperáló gyárakkal megvásá- 
amogy a bankok visszakapják a pénzüket, Ez- 
(kkaj nkoknak érdemtelenül juttatott nemzeti aján- 
toly vánonban a kormány lehetetlenné teszi a ko- 
va, vállalatok termelésének olcsóbbitását és igy 
álni , nem érdemes az alkotmány ellenére megcsi- 
Ug a kényszerszindikátusokat. 
— yancsak alkotmányellenesnek tartják az erdélyi 

Zürie (1931. január 26.) 
bzg5.é (nyitás): Berlin 122.85, Amszterdam áss0 Nevyork 316,.95, London 25.0023, Páris 

; Milánó 27.06, Prága 15.30, Budapest 
késs olgt ád 912.75, Bukarest 307, Varsó 57.90. 

2.270 "lók- Angol fönt 816.50. svájci (rank 
orona elár 108,50, osztrák shilling 23.80. cseh 
8, frar pengő 29.60, márka 40.10, olasz lira 
tár 293 ncla frank 6.65, holland forint 6s8, di- 

anuár 28 

TÖzSEE 

gyeokgyesak sanak rossz vállalataikon 
gyárosok Manoilescu miniszternek azt a tervét, hogy 
a kényszerszindikátusokkal párhuzamosan a minisz- 
ter a jövőben csakis annak ad majd gyáralapitási en- 

edélyt, aki a meglevő kényszerszindikátusok üzleti 
rdekeit nem zavarja. Ez a gondolat nemcsak ellen- 

kezik a gazdasági élet törvényeivel, de veszedelmes 
lehet a kültöldi tőke bevonulása szempontjából is, 
egyben le fog törni minden vállalkozási kedvet is. 
Ilyen módszerekkel nem lehet a termelést racionali- 

zálni, mert ezzel csak a szabad versenyt küszöbölné 
ki a kormány, már pedig egészséges szabad verseny 

nélkül el gem jehet képzelni az ipari cikkek olcsóbbo- 

dását. 
Az ilyen kényszerintézkedések helyelt a gyáriparo- 

. . 2 . fe- 

sok a következőkben látják a szanálás módját: a 
lesleges közhatóságok és az azok fenntartására szol- 

áló köztehertételek leépitése, a tőke nélkül és szak- 
kérketeék hiányában dolgozó kereskedők eliminátlá- 
sa, valamint a töke és szakképzettség nélkül müködő 
iparvállatatok megrendszabályozása. Az iyen módon 
sSzanált ipari termelést és kereskedelmet minden esz- 
közzel támogatnia keli a kormánynak, abban az irány- 
ban, hogy fokozott termelés, illetve áruelhelyezés ut- 
ján tovább leszorithassa nagybani, de még inkább ki- 
csinybeli eladási árait. Ezzel a ponttal kapcsolatban 
kérik a közmunkáknak és közszállitásoknak kizáró- 

lag belföldi vállalkozók kezébe juttatását, a magáu- 
épitkezéseknek 30 éves adókedvezménnyel való szot- 
galmazását és azt, hogy a jövőben felveendő kölcsö- 
nöket, amelyeket pénzben és ne ágyukban, vagy más 
kiselejtezett árukban kapjon az ország, elsősorban 
közmunkák utján gyümölcsöztesse a kormány. De az- 
zal, hogy a bankoknak megint nemzeti ajándékot akar 
juttatni a termelés és a fogyaszték róvására, nem le- 
iet olcsóbbá tenni az életet. 

Elkészült a közsrállitási törvény, 
cmely megszünteti a visszaéléseket és min- 

den féren lavorizálja a belföldi termelőket! 
Bukarest, január 26. 

Hosszu küzdelem után a belföldi vállalko- 
zóknak sikerült elérniök, hogy a kormány meg- 
csinálta a közszállitásokról szóló uj törvény 
javaslatát. Az uj törvénytervezet célja az, hogy 
a jelenleg érvényben levő közszállitási rezsim amely jogositva lesz arra, hogy a tudomására rengetek hibáját orvosolja, ami szakvélemény 
szerint majdnem száz százalékban sikerült. 

z uj törvény 
az árlejtési feltételeket központilag állapitja 
meg és azokat minden közhatóság köteles 
szigoruan betartani, ami kizárja azt, hogy az 
árlejtéseknél bárkit is favorizálhassanak má- 
sok robására. 

Ezt még azzal is megneheziti a javaslat, hogy 

kötelezi a közhatóságokat ugynevezett irány- 
árak meghirdetésére. 
Á központi árlejtési hipatal tekintélyét is 
megerősiti az uj törvény azáltal, hogy na- 
gyobb szerepet juttat benne az iparügyi mi- 
nisztériumnak, 

hozott minden szabálytalan árlejtést hivatalból 
megsemmisitsen. : 
Megszoritja a törvény a szövetkezetek által él- 

vezett 5 százalékos árkedvezményt is, amely 
sok visszaélésre adott alkalmat. Nagy islentő- 
ségü intézkedése az uj törvénynek az, amely 
lehetővé teszi a belföldi termelők részére biz- 

tositott 5 százalékos kedvezmény reális kihasz- 
nálását. 

A belitöldi ipar előnye az árlejtésekné! 
Az uj törbény a külföldi konkurrens ajánlal 
árához hozzászámitja a pédőpámot és a fu- 
vardijat is és az igy kapott összegnél lehet 
5 százalékkal drágább a belföldi 
ogy mégis ő kapja meg a szállitást. 
Mindezek az intézkedések tulajdonképpen 

csak korrigálják a most érvényben levő tör- 
vényt. Ezeken az intézkedéseken kivül az uj 
törvény főképpen két uj rendelkezéssel siet a 
belföldi ipar támogatására. Az egyik rendel- 
kezés meghatározza, hogy 
bizonyos iparágak által termelt cikkekre egy- 

termelő, 

általán nem lehet külföldi rendelési feladni. 
A törvény ebben a tekintetben ugy intézkedik, 
ogy az iparügyi miniszternek joga van ren- 

deleti uton uijabb kategóriákra kiterjeszteni ezt 
a tilalmat. Másik uj rendelkezéssel a törvény 
kötelező módon bevezeti a közszállitásoknak 
az ugyanazon szakmába tartozó belföldi válla- 
latok között való szétosztását, ami kizárja egyes 
vállalatok különleges favorizálását, illelve 

Nyugalomba 
a Banater Bankverein 

vezérisazgatóia 
Arad, jannár 26. 

gatósági ülésén Weisenburger Ferdinánd ve- 
zérigazgató bejelentette, hogy nyugalemba vo- 

beje- nul, illetőleg távozik a bank éléről. A 
lentés nem keltett nagyobb feltünést az igazga- 
tósági tagok között, mivel Weisenburger távo- 
zása az utóbbi időben többször felmerült. A ve- 
zérigazgató állitólag azért távozik a bank élé- 
ről, mert a Banater Bankverein németországi 
bankérdekeltsége az intézet vezetésében bizo- 
nyos decentralizációt akar keresztül vinni. 

Egy lepél, anely dokumentum. Minden 
kommentár nélkül közöljük az alábbi levelet, a 
mely önmagáért beszél és bizonyitja. hogy van- 
nak még biztositó-intézetek, amelyak nemcsak 
hogy korrektül járnak el feleikkel szemben, 
hanem még azon tulmenőleg humánus és szo- 

ciális érzésüről is tanuságot tesznok: 

Másolat. - 
Dela Gomunitatea Bisericeascá rom. cat. 

Din Cluj. 
A kolozsoári róm. kath. egyházkozségtől. 
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A Banater Bankverein péntek délutáni igaz- 

egyes cégek szándékos kirekesztését, ami eddig 
nagyon is gyakran fordult elő. Az uj törvény 
szerint 

ezentul az árlejtés! a küirt mennyiségnek csak 
25 százalékára folytatják le és ezt a mennyi- 
séget a jagojosább ajánlattebő ka ja meg, 
mig a szükséglet topábbi 275 százalékát az ár. 
lejtésen résztpebő összes cégek között osztják 
fel termelési kapacitásuk szerint, ha utólad 

a legolcsóbb ajánlat árait magukéná tették. 
; Az uj közszállitási törvénnyel az érdekeltek 
teljes mértékben vannak megelégedve és csak 
azt kivánják, hogy azt a leggyorsabban és vál- 
toztatások nélkül léptessék is életbe. Ezzel 
egyidejüleg azonban szükségesnek tartják a 
számviteli törvény megfelelő módosítását is, 
miután annak éppen a központi árlejtési hiva- 
tal hatáskörének kiépitésére irányuló fejezetét 
a legtöbb közszállitást végeztető hatósággal 

szemben máig sem tudták érvénvre juttatni 

; 

gyvotájukat és ezzel lehetővé tették, hog 

Szám 14-1951.. : 
vonul az Első Erdélyi Általános Biztositó Részbény- 

fársaság tekintetes Igazgatóságának, 
: Helyben. 

Egyházközségünk választmányának és köz- 
zvülésének bejelentette a Fősondnok ur, bogy 
a Szentegyház-utca 2 sz. bérházunknak leégése 
folytán származott tüzkárunkat a legmesszabb. 
menő méltányossággal és jóindulattal kezelte a 
Tekintetes Intézet, miért is Egyházközségünk 
választmánya és képviselőtestülete a Főgond- 
nok ur inditványára határozatilag őszinte kö- 
szönetét nyilvánitja a Tekintetes Intézetnek, 

Végül azon igazán nemes és megértő kivételes 
elhatározásukért, - hogy a Főgondnok u- ké- 
tésére – 100.000 lejjel önként felemelték kár- 

Falota leégett fedélzete éppen ugy állittassék 
helyre, amint az volt és igy Kolozsvár város 
főtere architektonikus szépsége nem veszitett, 
hálás köszönetünket fejezzük ki 
Miről van szerencsénk, kiváló tiszteletünk 

őszinte nyilvánitása mellett értesitent. 
Cluj, 1631. január ? 

Dr. felen Gyula s.k. Dr. Hirsehler József s.k 
főgondnok. P prelátus, elnök. 

Szilágyi Márton s.k. 
jegyző. 
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sas0v-sSRRSSó 
Kapu-utca 56-58. szám. 
Telefon: 82 és 1-77 Telefonszám : 363/64, 373/70 

ELOFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedővre 

POLITIKAI NAPILAP 

AB.L nyoradavállalat kiadása 

és nyomása. – A szerkesztésért Kocsis Béla felel 

BuUcUREST-SUKAREST 
L, Sárindar No. 6. 

m 
300, 

félévre 600, évente 1200 lej. Magyarországra: negyed- 
évre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A többi külföldi 
államokba: negyedévre 420, télevre 820, évente 1600 lei. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a meg- 
bizottak, valamint minden bel- és külföldi hirdetőiroda. 

Részletes tarilákkal készségéel szolgálunk. 

: kTEGEIZOTTAK. Arad:e Strada Cuza Voda 3 sz 

(Halmágyi Pá). - Kolozzvár Strada Dubalarilor ?7 
(Neumann Igénác, — Dész: Osztián Kálmán Strada S. 

Barnutiu 10. Déva: Str. Ioan Creanga 2. (Balogh Géza), 
Teleton 17 Hunyad- és Alsofehérvármegyék részére. – 
Nagyváradi Str. Nic. Jiga 32. (Szabó Gyulal, - Szat- 
mára Papp Géza-utcai5. (Kertész László). Szatmár- és 
Máramaros-megyék részére. - Magyzzeben: Str. 

Turnului 13.) Szigethváry László) - Szilágysomlyó: 

Helperin Ernő - Marosvásárhely: Sztgyőörgy-u. 6. 
(Szabó Jenő). - Temesvár: Berényi Lajos, Gátsor 
22/a. - Torda: Str Reg, Ferdinand 25. (Dénes Józself). 

Megbizások felvételére és fizetések átvételére fenti helyi 
megbizottakon kivül a köv. központi megbiízottak vannak 
feljogosítva; Bartha Géza, Dán Dániel, Gerő Sándor, 

Nádas Jenő. 

APRÓHMIRDETÉSEK 
Hétköznap : egy szó ó, vastag betükből 12 lej. Vasárnapi 
750, illetve 15 lej. Legkisebb hírdetés 10 szó. Négyezeri 
hirdetés esetén 250/0 engedény. 
kedvezmény. - A bukaresti 

3 lej, 50-szeri megfelenésnél 2 lej. 

lást keresőknek 250/0 
tladás részére : sravanként 

Vétel-eladás 
Üzletfelszámolás miatt 

3 szobás irodahelyiség, 
esetleg berendezéssel, — 
március 1-re átadó. Cim: 
Ottó Austerlitz, Brassó, 
Virágsor, (Marmarosch 
Blank). 11357 

Legmodernebben beren- 
dezett fényképészeti műü- 
terem Brassóban lakással, 
előkelő vevőkörrel, csa- 
ládi okok miatt eladó 
vagy bérbeadó. A helyi- 
ségek esetleg más célok- 
ra is kiadók. Cim 11361 
szám alatt a brassói ki- 
adóban. 

Megvételre vagy bérbe 
keresek 5-10.000 kg. hét- 
kilós sint, 33-40 darab 
billenőkocsit. Ajánlatokat 
Nyomtáv" jjeligére a 
brassói kiadóba. 11358 

irógép, Jól bevezetett 
rádió üzlet, müszerész 
műühellyel, nickelező be- 
rendezéssel, árukészlettel 
vagy anélkül forgalmas 
nyilt üzlettel, családi 
okokból eladó, esetleg 
bérbeadó. Cim a brassóil 
kiadóban. 11300 

Keresünk jóggyári 
kompresszort napi 8000- 
3000 kg. teljesitményig. 
Esetleg teljes berendezést 
Ármegjelöléssel. Czumbil 
Józsof, Carei-Nagykároly 
Stefan cel Mare 50 1189 

Bőr és tezxtil ridikülzá- 
rakból számla szerint át- 
adok. „Divatos" jeligére 
a brassói kiadóba. 11891 

Hidmérleg 300 kg-os, 
majdnem uj, jutányosan 
eladó. Bayor, Bereck, Há- 
romszék. 11885 

Eladó elsőrendü 100 a 
széna és sarju. Kuttlik 
Ferenc, Nagyajta. 11384 

Modern villa Korona 
mellett haláloset miatt el- 
adó. Brassó, Körház utca 
18. Friedmann. 11878 

Bgy H. typusu Stevr 
személyautó 15.000 lelért 
eladó. Megtekinthető „Ra- 
pid" Garáge, Brasov. Er- 
tekezni „industria-Eoono- 
mia" rt. Timisoara. 11375 

Allást nyer 
EE 

Fiatal munkabiró há- 
zaspár állást nyerhet; je- 
lentkezni d. e. 9-10 óra 
között Moscovici Herdán 
malom személyzeti főnö- 
kénél, Bukarest, Sosena 
Basarab 15. 11340 

Keresek 4 éves fiu- 
vermek mellé 12-14 

eves németül beszélő le- 
ányt. Banca Nationala, 
Direotor, Sepsiszent- 

györgy. 1188390 

Nagy kereseti lehető- 
ség, jövedelmező mellék- 
foglalkozás intelligens 
egyéneknek. – Albertini 
énő, Tusnádfürdő. 11208 

Gyártmányaink Ozun- 
Uzon és környékén való 
értékesitésére megbizható 
eladót keresünk. Hercules 
Cserép és Téglagyár S. 
A, Dicsőszentmárton. 

Butort, háló, ebédlő, 
konyhbabbrendezést rek- 
lámáron készitek. Tartós- 
vág garantálva. Javitást, 
takaritást olcsón vállalok 
Biró Tamás, Malom-u. 
34. Ó-Brassó. 11887 

Sürgősen keresek 3 va- 
gon szemerke deszkát és 
faragatlan cserefa kert- 
oszlopokat 2 fél és 3 m. 
hosszu, 14-–16 cem. vas- 
tag. Ajánlatokat Petre 
Duümitreseu Botfalu-Bod 
Jud. Brasov cimre. 11386 

200 vagon lábonálló 
tölgy tüzi és müfa, 100 
vagon bükk-tüzifa éladó. 
FPethő Benedek, Torja- 
Turia. 11385 
voküt 

A reformélet könyvei 
Bicsérdy Bélától kapha- 
tók Benkő Ign. könyv- 
kereskedésében, Brassó, 
Str. Reg. Carol. 11393 

10 B.I 

Jó házból való, németül 
beszélő fiatal leány, cse- 
csemő mellé, Bukarestbe 
kerestetik. Ajánlatokat 
„Megbizható" ijeligére a 
brassói kiadóba kéret- 
nek. 11970 
Engros és detail fü- 

szerüzletbe italszakmá- 
ban jártas segéd felvéte- 
tik. Ajánlatok „Engros" 
jeligére a brassói kiadóba 
küldendők. 11389 

Segédet vesz fel Szaba- 
day vámmümalom, 
zépajta. 11388 

Egészséges dajkát ke- 
3 hónapos gyerek 

mellé. (Lehetőleg gyereke 
rese 

nélkül.) Pfeiffer, Rozs- 
nyó, posztógyár. d13870 

ményüzlet, Faget. 

kötnék magamnál nem 

Kö- 

Házasság 
Amerikai polgár házas- 

s céljából megismer 
kedne némi hozománnyal 
rendelkező nővel, akivel 
esetleg Amerikába men- 
ne. Leveleket teljes cím- 
mel „Negyvenötéves" jel- 
igére a brassói kiadóba. 

1187. 

Kellemetlen magá- 
nyomban elzárkózottan 
élek az emberektől és 
nincs megfelelő isme- 
retségem Házasságot 

fiatalabb egészséges 
független uriemberrel 
Van két milltló kész- 
pénzem és egy bérhá- 
zam. Keresztény 48 

éves gyermektelen őz- 
vegy vagyok. Kérem az 
urakat, hogy irjanak 
teljes ciímű leveleket 
„Csendes özvegy". ijelí- 
gére a braszói kiadóba 
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Allást keres 
Házvezetőnő mindenes 

varmi tud, ajánlkozik 
magyar vagy magyarul 
tudó családhoz. ÁAjánla- 
tok „Dolgos" jeligére 
lapkiadóba Bucuresti. 

11890 

Teljes gyakorlattal bi- 
ró, miszir szakmában is 
jártas textiles segéd feb- 
ruár 1ő-re állást keres. 
Cim Szkalák István Kis- 
jenő.Cbisineu-Cris jud. 
Arad. lisa 

latellirens, középkoru 
nő, názvezetőnűőnek, tár- 
salgónónek, betegápoló- 
nak, gyermekekhez ajánl- 
kotik, elsőrendüű referen- 
ciákkal. Megkereséseket 
Rudolf Messehoz, Arad. 

nyőt, 

den modern 

sek április 1-ére. Ajánla- 

eme- 

A csomogok tartalma: 

Paulmann brassói 
rendőrségi komiszár ke- 
res, románul, magyarul 
és németül beszélő, iro- 
dai gyakorlattal rendel- 
kező leánya részére meg- 
felelő irodai alkalma- 
zást. Szives ajánlatokat 
Fekete-utca 10. sz. alá 
kér. 11341 

Vegyes 
Diszpárnát, lámpaer- 

üllhimzés összeálli- 
tását legolcsóbban, leg- 
szebben vállalom. Brassé, 
Árvaház-u. 29. 11360 

Örökbe adnám 3 hóna- 
os anyátlan kis leány- 
ámat. Veres Mihály. 
Hosszufalu 460. 11335 

Fuehs fogorvos, Bu- 
karest, Rusz évi 
praxissal Párisban, min- 

fogmunkát 
végez Bueuresti, Strada 
Berzei 35 111866 

Brassóban csak köz- 
pontban. 2-3 szobás, 
fürdőszobás lakást kere- 

tok „Gyermektelen jel- 
igére a brassói kiadóba 
kéretnek. 1187 

Üzlethelyiség kiadó 
azonnalra Brassó, Gyár- 
ut 8 alatt. Érdeklődni ot- 
tani vendéglőben. 11381 

150-200.000 Lei tőké- 
vel betársulnék rentabi- 
lis vállalathoz közremü- 
ködéssel. Leveleket „agi- 
lis" jellyére a brassói ki- 
adóba. 11382 

Fényképész-müterem 
25 év óta fennálló, társat 
keres. Ajánlatokat Ru- 
dolf Mosse Nagyvárad. 

11893 

Özv. Ambrus Károlyné szül. Puskás IHona. u 
a maga, valamint az összes rokonak nevében faj- 

dalommal tudatja, hogy a szeret 
testvér, sógor és rokon 

Ambrus Károlu 
ő jó férj, édesapa, 

volt kereskedő 
életének 45-ik, bol házasságának 22-ik évé- 
ben, hosszas szenvedés után f. u. 24-én váratlanul 
elhun ; t. 
Hor tetemét f. hő 27-én d. u. 4 örakor rogiuk 

a brassói bolgársze 
házából örök 

róm. kath. temető halottas 
nyugalomra helyezni. 

Lelkiüdveért az engesztelő szent mise 28.án reg- 
gel tel S órakor lesz a róm. 
Plomban, az Egek Urának bemutatva. 

s a . 

kath. plébania tem- 

Tszabadalmi törvény] 
a nemzetközi egyezménnvel a sza- 
badalom megszerzést stb. illető fon- 

tes tudnivalóbkal 

Magyar kiadás. Ára 50 lel előre fizetve. 
vASS A. szabadalmi ügyvivő, 

11847 

endelésnél hivatkozzék e lapra. 

nál az összeadás 

ög 

tészpénzben 
kap mindenki, aki cégünktől egy áruválasztékol 
rendel az alanti 6 csoport valamelyikéből lej 225 
árban (portóra és költségekre külön 35 lej) és ugyan- 
akkor beküldi az alábbi reitvény megfejtését. 

Hogyan törtenik a rejtvény 
mietgfeltése ? 

A négyszög egyes kockáiba bei 
1 és 9 Pozat számjegyekből külösrsak 
számjegyeket olyanlormán, hogy a f 
göleges. a vizarates, ága átló vonalak- 

edménye 15-ös tegyen 
ki. A 15-ös összeg az ősszeadásnál gyaktebban kell jojnál minél 

a 

a főég- 

k 

D. DANIELIAN 
Mirályi udvari szállitó. 

Bucurssti, Str. Carol 37. Telel.: 347-70 

Fiókok: Str. Sft. Nicolac Selari No. T. Te- 
lelon 315-98. St. Polncarc No. 1. 
(volt Academitel-u.). 
rala II 382-77. 

Egucdülikávékereskedések, melyek naponta 
íriss árut hoznak forgalomba, a leg- 

jobb minőségben. En-gros árakban. 

Telefon cent- 

1. csoport . csoport S. csoport 4. ccoport S. osonort 8B. osoport 
1. Gflette-vé 1. két1. E tról 1. Kakuk fallóra é 

1. Egy gyapju trikó 1. Hat 1 álló kalaílkk keverv ee a ket veran ciával 

yü borotva- 2 Ee olgaraátatár- gyü arotve- nikkel do 
ge. i revölver alak-8. solugon , Tendce 

eine nat a ke i at pár el s. Egy pár mand 
2 lk oszatitra, 3.ál nár mand- etlgeme- 

3. Egy Todattama: feon aroanik rezület kereszt,18 vsea ggrettaler 
máajukörreitel- s. Eay atebkés, So- Egyerfstkereszt van. 

6. Hozzávaló erüst- ő. Egy e.d zasztá eyol hrakne gztovavártlak . Egy kouastán 

1. A rejtvény-megfejtést legalább ss 
olvashatóan és tiszta paplrra irva, a feladó á alá 

2. Minden személy, aki beküldi a rejtvénymegfejtést a megrendeléssel együtt, 
amely feliorositis a len a lentamlitett prémium elnyerésére. 

. A 2000 lejes dijat mindenki megkapja, aki po : á 
4. Rendeléseket és megfejtéseket csak 1931 január 31-ig fogadunk el. 1931 febr. 15-én lesz a P- 

miumok kiosztása. Ugyanazon a napon a B. L.-ban közölni fogjuk a rejtvény pontos me 
listáját. Ez az utolsó határidő. amelyet nem fogunk meghosszabitani. 

5. Kockázat nincs! Ha megrendelt áru nem fog tetszeni, 
azonnal visszaküldjük pénzét 

a. 

v 

csaport áruválasztékra szóló rendeléssel egyatt kell beküldeni, 

által aláirv. 

. 

elismervényt kap tölánk. 

atos megoldást küld be. Nem sorsjegyhuzás 
éfejlését és a nyerők 

ugy azt 8 napon belül visszavesszük és 

. Rendejénél plveekedjék csak s vorozatok számát: 1i. 2, 3. tb meglelölni. eres 

Kegdelések és megfejtések címzendők 

enoral Micesca ti. ! 

z


